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Kuldīgā                  
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Latvijas Bibliotekāru biedrība 
par Gada bibliotēku 2017 nosau-
kusi Kuldīgas galveno bibliotē-
ku. Tās direktore Laima Mirdza 
Ostele uzsver: lielā mērā tas ir 
novadpētniecības darba dēļ. 

Kuldīdznieces vienas no pirma-
jām valstī šajā nozarē ieviesušas 
jaunus krājuma organizēšanas 
principus. „Tik skaistas novad-
pētniecības datu bāzes kā mums 
nekur citur nav. Tajā ir stāsti, 

fotogrāfijas, dokumenti, pastkar-
tes, publikācijas,” lepni uzskaita 
automatizācijas un informācijas 
resursu apstrādes nodaļas vadītāja 
Gunta Grundmane.

„Intensīvi šis darbs sākās pirms 
desmit gadiem ar datu bāzi Kul-
dīga: vēsture, notikumi, cilvēki. 
Kad sākām to veidot, sapratām, ka 
gribam ko modernāku par izkopētu 
materiālu mapēm plauktos. Kopš 
2014. gada veidojam digitālu datu 

bāzi.”
Tā būtiski paātrina informācijas 

atlasi ne vien digitālu kolekciju 
veidošanā, bet arī uzziņu darbā. 
Bibliotēkai izveidojusies sadarbī-
ba ar iedzīvotājiem, kuri piedāvā 
fotogrāfijas no privātajiem albu-
miem, ar novada muzeju, kas pa-
līdz pētniecībā, un arī ar laikrakstu 
Kurzemnieks, kura raksti pieejami 
pilnā apjomā. 

Iveta Grīniņa

Gada bibliotēkas tituls

Kuldīgas galvenajā bibliotēkā par novadpētniecību atbild automatizācijas un informācijas resursu apstrādes nodaļas vadītāja Gunta Grundmane, 
digitalizācijas speciāliste Inita Fogele un novadpētniecības sektora vadītāja Gita Reboka.   

Andras Ālītes foto

Pēc raksta Omīte ceļo pēc nāves redakcija saņēma 
vairākas atsauksmes no piederīgajiem, savukārt 
uzņēmuma Jauna krematorija vadība uzskata, ka 
publikācija nav bijusi objektīva, jo tas savus pakalpojumus 
neuzspiežot. Visu pušu viedokļi 
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Laura Rūsiņa, auklē bērnu:                    
– Man nav bijusi nekāda piere-
dze. Bērēs esmu bijusi, bet pati 
neko neesmu kārtojusi.

Ja gribam kaut ko sa-
sniegt, vajadzīga rakstura 
stingrība un gribasspēks. 
Turklāt raksturu veidojam 
katrs pats. Lielu daļu ar-
tavas var ieguldīt un to 
arī dara gan vecāki, gan 
skolotāji, lai gan bieži to 
nenovērtējam un uztveram 
negatīvi. 

Raugoties uz sportistiem –                                                                               
gan profesionāliem, gan 
amatieriem, nereti novēro-
ju, ka lielai daļai problēmu 
ar rakstura stingrību nav. 
Tas skaidrojams ar to, ka 
viņi vēlas mērķtiecīgi gūt 
panākumus, kā arī ar to, 
ka treneris viņu acīs ir 
autoritāte. Šī iemesla dēļ 
uzskatu, ka sportam rak-
stura stingrības veidošanā 
ir liela nozīme. 

Par to esmu pārliecinā-
jies arī pats, jo vēlme mēr-
ķus sasniegt gribasspēku 
attīsta, bet ceļā sastaptās 
problēmas un neveiksmes 
raksturu norūda, liekot ne-
apstāties. Arī man iepriekš 

basketbolā un boksā bija 
treneri, kurus uzskatīju 
par autoritāti un ar kuriem 
dalījos priekā par panāku-
miem. Tagad pauerliftingā, 
sportojot bez trenera, iz-
koptā rakstura stingrība lie-
ti noder, jo palīdz pārvarēt 
grūtus brīžus gan treniņos, 
gan sacensībās.

Sportā izaudzinātais rak-
sturs un disciplīna noder 
arī darbā. Šīs īpašības pa-
līdz saplānot pienākumus, 
nebaidīties no atbildības 
un jauniem izaicinājumiem, 
jo sportistiem nekas no tā 
nav svešs. Tāpēc mans 
ieteikums darba devējiem: 
ja potenciālā darbinieka 
CV redzat ierakstu par sa-
sniegumiem sportā, ņemiet 
vērā, ka šis cilvēks, vistica-
māk, būs arī uzticams un 
labs darbinieks.

Protams, nav jau tā, ka 
rakstura stingrību var iz-
kopt, tikai sportojot. To var 
paveikt arī citādi, proti, 
strādājot pašam ar sevi, 
izvēloties dažādus brīvā 
laika pavadīšanas veidus. 
Šim nolūkam noderēs jeb-
kas, kas mudinās sasniegt 
kādus mērķus. Tam pat nav 
jābūt hobijam – pieņem-
sim, ka vēlaties šogad at-
mest kaitīgu ieradumu. Tad 
rīkojieties – strādājiet ar 
sevi, lai šo mērķi sasnieg-
tu, tā rūdot raksturu! Mērķi 
sasniedzot, būsiet nošāvis 
divus zaķus ar vienu šāvie-
nu: gan veselību uzlabojis, 
gan raksturu stiprinājis.

viedokļi. komentāri2

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot 
atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas 
grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3665.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; 
redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; 
sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

ieprieca

Edgars 
Peterlevics, 

tālr. 63350567; 
redakcija@

kurzemnieks.lv

Mums zvanaredzējums

„Ja potenciālā 
darbinieka CV 
ir ieraksts par 
sasniegumiem 
sportā, šis cilvēks, 
visticamāk, 
būs arī labs 
darbinieks.”

Katrs pats 
sava rakstura 
kalējs

Ināra Stāraste, pensionāre: – Pie-
redze diemžēl ir bijusi, bet tā ir po-
zitīva. Kārtoju ar apbedīšanas biroju 
un ar viņu darbu biju apmierināta.

aktuālais jautājums

Sanda Ciņķe, mācās: – Man ar 
apbedītājiem nekas nav bijis jā-
kārto, jo apbedīšanas birojā strādā 
tētis. Esmu kādreiz braukusi līdzi 
un redzējusi, ka tas ir ļoti grūts 
darbs. Jāzina, cik dziļi un kā bedre 
jārok, kā jārotā. Tāpat jāzina, kā 
jārīkojas bēru laikā.

Maiga Markševica, pensionāre: 
– Ļoti laba. Apbedīšanas birojā, 
kas atrodas netālu no slimnīcas, 
strādā ļoti atsaucīgi cilvēki. Kad 
nomira vīrs, aizbraucu pie viņiem, 
izstāstīju, kas noticis, un vairāk 
nekas pašai nebija jādara. Viņi visu 

nokārtoja. Kapos bija ļoti skaisti: racēji ģērbušies 
formā, tādi ieturēti. 

Daina Ņemudrova, pensionāre: 
– Man saskare ir bijusi, jo dēls un 
meita nomira jauni, arī vīru un ve-
cākus esmu apglabājusi. Tagad bēru 
lietas ir viegli nokārtot, jo pārskaita 
naudu apbedīšanas birojam un tas 
visu nokārto. Agrāk pašam bija 

jāmeklē nesēji un aplasītājs, tagad par tādām lietām 
nav nekādu kreņķu.

Aldis Aksels, strādā celtniecībā: 
– Man bijusi pozitīva pieredze. 
Pirms diviem gadiem nomira 
oma, aizgāju uz apbedīšanas bi-
roju, un viņi visu nokārtoja.

Kāda jums bijusi pieredze ar apbedītājiem?

Jolanta Hercenberga, Andras Ālītes foto

manuprāt

PĒC PUBLICĒTĀ

Labi, ka var izlasīt par seniem laikiem
„Paldies, ka grāmatas Nīkrāce cauri gadsimtiem fragmentos pie-
minat senos laikus. Publikācijā (9. aprīlī) izlasīju arī savu vārdu. 
Esmu tas Rožkalns, kas 1957. gadā bija saimniecības Nīkrāce 
direktors. Prieks, ka varēju izlasīt par sevi labus vārdus,” atzīst 
tagad Talsu novada iedzīvotājs Kārlis Rožkalns. 

Ainas kundze no Turlavas pa-
stāstīja, kā viņai klājās, kad 
Kuldīgas komunālie pakalpojumi 
(KKP) mainīja ūdens skaitītāju.

„Sen zināju, ka tas būs jāmaina. 
Esmu pensionāre, tāpēc jau laikus 
interesējos, cik jāmaksā. Zvanīju 
uz KKP, pastāstīju, ka vecais 
skaitītājs pieder man – pirku pirms 
četriem gadiem. Interesējos, vai 
nebūs lētāk, ja atdošu to uzņēmu-
mam. Teica, ka par maiņu būs jā-
maksā 12 eiro. Atbrauca meistars, 
paprasīja, vai gribu pilnīgi jaunu 
vai verificētu. Jaunajam bija mazi 
cipari, tādēļ prasīju verificēto. 
Viņš nomainīja, uzrakstīja aktu 
divos eksemplāros bez zīmoga. 
Pateica, ka būs jāmaksā mazāk, jo 
savu skaitītāju atdodu. Parakstījos, 
nepaskatoties, cik jāmaksā. Vēlāk 
redzu savā aktā – tur summas vietā 

vienkārši ievilkta svītriņa. Zvanīju 
uz KKP, tur pateica, ka summa ir 
23 eiro. Kad satraucos, tad mieri-
nāja: varot maksāt pa daļām. Man 
ir veca galva – kā zināšu, ka esmu 
visu samaksājusi un neesmu pali-
kusi parādā? Turklāt bija solīts, ka 
jāmaksā mazāk, es arī atdevu veco 
skaitītāju.” Ainas kundze lūdz pa-
brīdināt citus, lai uzmanīgi skatās, 
ko paraksta.

KKP vadītājs Pēteris Gobzemis 
visu skaidro ar saziņas kļūdu: „Vi-
ņai prasīja, vai ir otrs skaitītājs, ko 
likt vietā. Mēs sapratām, ka ir. Tad 
arī tika nosaukta cena – 12,35 eiro. 
Mājā tika konstatēts, ka skaitītājs 
ir vecs – nevaram to verificēt un 
izmantot.” Jautāts, kādēļ vecais 
tomēr tika paņemts un aktā nebija 
summas, P.Gobzemis atzina, ka 
tas nav bijis pareizi un ka kolek-
tīvā tas vēlāk pārrunāts. Turpmāk, 

pieņemot zvanus, darbinieki uz-
došot precīzākus jautājumus. Veco 
skaitītāju vajadzējis atstāt kundzei 
vai vismaz pajautāt, vai viņai tas 
vajadzīgs. Bet rēķins kundzei esot 
izlabots un būs jāmaksā 17,25 eiro. 
Viņš atgādināja, ka visi izcenojumi 
atrodami KKP mājaslapā.

Inguna Spuleniece

Kāda uzņēmēja, kura piedalī-
jās Kuldīgas novada Lūgšanu 
brokastīs un arī pati ziedoja 
ielūgumā norādītos desmit eiro, 
izlasot rakstu Lūgšanu brokas-
tis – par jauniešiem (11. aprīļa 
Kurzemniekā), ir sašutusi par 
summu, kāda izlietota pasākuma 
organizēšanai.

No 950 saziedotajiem eiro sli-
majam Gudenieku zēnam Linar-
dam Alanam Obuham tiks 500, 
pārējais – pašām brokastīm un to 
organizēšanai. Uzņēmēja atzīst, ka 
pasākums bijis ļoti jauks, bet nav 
domājusi, ka naudas sadale būs tik 
netaisnīga.

Novada deputāti par to sprieda 
sociālo lietu komitejā. Tās vadītāja 
Baiba Mikāla un deputāts Agris 
Kimbors rosināja puisēnam pie-
šķirt visu summu, lai ziedojumam 
būtu jēga, un turpmāk minimālo 
summu brokastīm lūgt lielāku. 
Citās pašvaldībās tā esot, turklāt 
uzņēmēji ziedojot daudz vairāk, 
piemēram, Talsos pat simtiem eiro. 
Sigita Vaivade un Inese Astaševska 
domāja, ka šogad vajadzētu atstāt, 
kā ir, bet nākamajās Lūgšanu bro-
kastīs summu palielināt. Turklāt 
par telpas īri un pašu maltīti no 
kaut kādas naudas jau jāmaksā. 
Darīt to no pašvaldības budžeta 

būtu nepareizi. I.Astaševska pie-
bilda, ka ziedojums kādai vajadzī-
bai nebūt nav Lūgšanu brokastu 
virsmērķis – tas ir apakšmērķis. 
Galvenā ir satikšanās un domu 
apmaiņa. 

Kuldīgas novadā daļa no ziedo-
juma vairākkārt nodota Ģimenes 
svētku rīkošanai vai citai labda-
rībai, bet otrreiz – konkrēta bērna 
veselības uzlabošanai. Komitejas 
deputāti sprieda, ka domei ieteiks 
mudināt jebkuru ziedot Linardam 
Alanam vēl, kā arī izlemt, kā rīko-
ties nākamgad.

Inguna Spuleniece

Dodoties uz ikgadējām iedzīvotāju sapulcēm laukos, 
esmu patīkami pārsteigta, ka tās ir diezgan apmeklētas 
un cilvēki vēlas sava pagasta dzīvi uzlabot. Protams, ie-
dzīvotāju skaits laukos samazinājies, daudzi pārcēlušies 
uz dzīvi pilsētās, bet tas nenozīmē, ka tie, kuri palikuši, 
nevēlas dzīvot labāk. Nesen satiku kādu sievieti, kura tik 
aizrautīgi runāja par savu pagastu un izteica tik daudz 
ideju, kas būtu jādara un kādi cilvēki jāiesaista, lai to 
izdarītu, ka pārliecinājos: daudzi ļoti mīl to vietu, kurā 
dzīvo. Arī jaunieši pagastos domā par to, lai būtu, ko 
darīt: vasarā spēlē sporta spēles, ziemā slēpo, iesaistās 
dažādos pasākumos, piedalās apkārtnes sakopšanā. 
Laukos cilvēki vēl rosās un rosīsies! 

Lāsma Reimane, tālr. 63350568, 
reimane.lasma@gmail.com

Laukos grib dzīvot labāk

Aktu vajag lasīt uzmanīgi SIA Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi (KKP) ūdens 
skaitītāju ierīkošanas un 
plombēšanas cenrādī, kas 
atjaunots februārī, rakstīts: 
• 	 noņemšana, ierīkošana un 

plombēšana, uzliekot atkārtoti 
verificētu KKP skaitītāju,                      

maksā 17,25 eiro; 
• 	 ja skaitītājs pieder KKP                                 

un ir jauns – 23 eiro;
• 	 ja skaitītājs pieder                                             

klientam – 12,35 eiro. 

Ziedojumam jābūt lielākam
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.Sācies gulētāju laiks
9. aprīlis. Mazliet pēc pusnakts 

Piltenes ielā kāds laužas gar dur-
vīm. Satiekam, aprunājamies. Pa 
dienu Liepājas ielā kāds guļ uz 
ielas pie veikala, Sūru ielā – pie 
autoostas. Laidos pārbaudām, vai 
čipēti suņi. Vienam saimniekam 
dotas divas nedēļas, lai to izdarītu. 
Priedainē kāds guļ pie veikala, 
vēl kāds – uz Rātslaukuma. Visi 
gulētāji turpina to darīt izolatorā. 
Virkas ielā kāds nemākot uzves-
ties, bet, tā kā mums izolatorā 
ir klienti, iesakām zvanīt Valsts 
policijai (VP).

10. aprīlis. Vīrs, kurš iepriek-
šējā dienā gulēja Priedainē, tagad 
guļ Pelčos. Pārbaudām Ventā 
licencēto makšķerēšanu, jo līdz 
15. jūnijam otrdienās to darīt ir 
aizliegts – tā ir zivju saudzēšanas 
diena. Pārbaudām, vai taksometri 
atbilst likuma prasībām. Vienam 
uz mašīnas nav norādītas cenas, 
bet tas ātri tika novērsts. Kāds guļ 
pie 2. vidusskolas. Mums zvana, 
ka pie autoostas atrasts nepie-
skatīts koferis. Tā kā īpašnieks ir 
zināms, autoostā cilvēkus neeva-
kuējam. Kāds sūdzas, ka Dzintaru 
ielas kāpņu telpā ož pēc ceptiem 
sīpoliem. Cilvēks, kurš pirms tam 
gulēja Priedainē un Pelčos, tagad 
guļ Sūru ielā netālu no degvielas 
uzpildes stacijas. Vakarā kāds 
ziņo, ka Pārventā aizdedzināta 
kūla. Izdodas pieķert vainīgos –                                                                 

puisi un meiteni saprātīgā ve-
cumā. Tā ir īpaši aizsargājama 
teritorija, un naudas sods varētu 
būt krietns.

11. aprīlis. Planīcas un Alsun-
gas ielas krustojumā kontrolakai 
noņemts vāks. Pārbaudām mak-
šķerēšanas licences. Baznīcas ielā 
automašīna invalīdu stāvvietā. 
Rumbas pagastā suns palicis bez 
saimnieka. Kalpaka ielā kāds guļ –                                                                     
jauns klients. Adatu ielā divas 
meitenes pieķertas smēķējam. 
Mums ziņo, ka Vulkāna teritorijā 
kāds ko spridzinot, – tur blēņojas 
puišeļi. Vējiņa parkā staigā no-
maldījies suns.

12. aprīlis. Četros no rīta Pil-
tenes ielā no kāda dzīvokļa esot 
jūtama gāzes smaka. Putnudār-
zā pārbaudām, vai suņi čipēti. 
Stāvvietā 1905. gada ielā četras 
automašīnas bez laika norādes. 
Skrundas ielā skraida suns – 
īpašnieks noskaidrots, dots laiks 
čipēšanai. Jelgavas ielas pagalmā 
jaunieši lieto alkoholu un bļaus-
tās. Pārbaudām suņus Rumbas 
pagastā. Sūru ielā uz soliņa kāds 
lieto alkoholu. No Skrundas ielas 
lūdz palīdzēt iecelt gultā invalīdu. 
Liepājas ielā uz ietves kāds guļ. 
Pa Ziedoņa ielu bērni ar kvadri-
ciklu braukā pa pagalmu un traucē 
baudīt dabu. 

13. aprīlis. Jelgavas ielā no otrā 
stāva uz ielas tiek mestas mēbeles –                                                                           

jaunieši izklaidējas. Pēc brīža tur 
jau esot izlauztas durvis. Ziņojam 
VP. Pēc brīža atkal zvana, ka tie 
paši jaunieši ārdās uz ielas. Perso-
nība noskaidrota – visi pilngadīgi. 
Pureņu ielā no viena balkona uz 
apakšējo kaimiņu balkona tiek 
bērtas kaķa smiltis. 

14. aprīlis. Piecos no rīta Dzin-
taru ielas iedzīvotāja informē, ka 
no ielas savākusi kaķi. Raiņa ielā 
auto invalīdu stāvvietā. Viens vī-
rietis alkoholu lieto Liepājas ielā, 
cits Sūru ielā. Vulkāna teritorijā 
deg kūla. Pārbaudām makšķe-
rēšanas licences. Adatu ielā pie 
automazgātavas guļ piedzēries 
vīrietis, Jelgavas ielā divi jaunieši 
staigā un mētā sērkociņus. Liepā-
jas ielā divi laužas gar durvīm –                    
gribējuši tikt dzīvoklī pie tēva. 
Pureņu ielā ļoti skaļa mūzika. 
Pilsētas dārzā satrakojies vīrietis 
lauž laternas – nogādāts VP. 

15. aprīlis. Mucenieku ielā 
kautiņš: VP lūdz palīgā, palīdzam 
aizvest iespējamos vainīgos. Ēdo-
lē pie kādas mājas liels, balts suns. 
Kādam cilvēkam izteikti draudi. 
Ventā vienam makšķerniekam 
nav licences. Iereibis vīrietis 
guļ kāpņu telpā Pureņu ielā, cits 
Baznīcas ielā. Mārtiņsalā esot ie-
reibis vīrietis ar slapjām drēbēm –                                                               
mēģinājis darīt sev galu. Vakarā 
Baznīcas ielā jaunieši dauza 
stiklus, ziņojam VP. 

Sadraudzības vakarā 
Kuldīgas Mākslas namā 
topošie franču amatnieki, 
kuri restaurāciju apgūst, 
strādājot biedrības Kū-
rava namā, kopā ar māji-
niekiem izdejoja latviešu 
dejas un rotaļas.

Pasākumā piedalījās               
folkloras kopa Kūrava, 
kura rūpējās arī par mu-
zikālo pavadījumu, bērnu 
un jauniešu centra kopas 
Kursīši un Mazie kursīši, kā 
arī Basu suitu bērni. Vakara 
saimniece bija Kūravas 
vadītāja Ina Celitāne: „Ir 
ļoti svarīgi tradīcijas mā-
cīties nevis, teiksim, skolā 
vai kādos citos stūrīšos, 
bet gan visiem satikties un 
ieraut deju virpulī jebkuru. 
Vislielākais prieks bija pie-
aicināt francūžus, kaut gan 
par folkloras kopu viņi uz-
zināja tikai tagad. Es gribēju 
parādīt arī mūsu kopienu, 
kas Kūravas namā visu 
laiku aktīvi darbojusies, un 
francūži šo māju kā topošo 
Kurzemes tradīciju centru 
veido, labojot jumtu.”

Skrundenieki 
grib būt droši

Konkursā Esi drošs – neesi 
pārdrošs Skrundas vidussko-
las komanda ir starp 20 pus-
finālistēm, kuras 20. aprīlī 
Iekšlietu ministrijā turpinās 
cīņu par iekļūšanu finālā.  

Ministrija konkursu rīko 
7.–8. klases skolēniem, lai 
veicinātu izpratni par drošību 
ikdienā un rīcību ārkārtas si-
tuācijās. Atlases kārtā piedalījās 
61 komanda. Katrai pusfinālā 
iekļuvušajai jāsagatavo mājas-
darbs – priekšnesums par tēmu 
Esi drošs – neesi pārdrošs. 
Pusfinālā būs jāparāda prasme 
pareizi rīkoties bīstamās si-
tuācijās. Komanda, kas iegūs 
titulu Visdrošākā klase, balvā 
saņems iespēju apmeklēt Līvu 
akvaparku.

4. aprīlis. Administratīvā at-
bildība izskaidrota ganāmpulka 
īpašniekam, kura mājlopi bieži 
ieklīst kaimiņu ganībās. Mums 
sūdzas par suni Raiņa ielā, kas 
ar riešanu traucē apkārtējiem. 
Īpašniece veselības dēļ par dzīv-
nieku vairs nevar parūpēties. 
Suns ievietots patversmē.

5. aprīlis. Rudbāržos suns 
pazudis, bet drīz atrodas.

Uz ceļa Rīga–Liepāja Ciecerē 
automašīnu sadursme. Uzrau-
gām satiksmi, līdz ierodas ceļu 
policija. Kāds iedzīvotājs tiek 
iepazīstināts ar tiesas lēmumu 
par pagaidu aizsardzību pret 
vardarbību.

6. aprīlis. Skrundas autoostā 
ir aizdomas par nederīgu inva-
līda apliecību. Pārbaudot per-
sonas, kas ir policijas kontrolē, 
konstatēti divi pārkāpumi.

8. aprīlis. Ziņo par koku 
ciršanu Jaunmuižā, bet tam ir 
saskaņojums ar pašvaldību. 

10. aprīlis. Skrundā, Stūra 
ielā, uz gājēju pārejas guļ vīrie-
tis. Ātrā medicīniskā palīdzība 
konstatē, ka viņš miris.

11. aprīlis. Sūdzība: kādā 

mājā Skrundā nozagta nau-
da. Informējam Valsts policiju 
(VP).

12. aprīlis. Skrundā kādās 
mājās pārkāpti atkritumu ap-
saimniekošanas noteikumi. 
Skrundā brīdinām suņa saim-
nieku, jo dzīvnieks pastaigā 
netiek pietiekami uzraudzīts. 
Sūdzība par nozāģētiem un 
nozagtiem krūmiem Skrundā 
netālu no Ventas ielas izrādās 
nepamatota. Autoostā vīrietis 
publiski lieto alkoholu. Nīkrāces 
pagasta Dzeldā vīrietis, iespē-
jams, reibumā braucot ar auto 
bez tehniskās apskates. Braucējs 
noskaidrots.

13. aprīlis. Mums ziņo par 
nesaskaņotu krautuvi un izbrau-
kātiem sējumiem Jaunmuižā. 
Nīkrāces pamatskolā jaunietis 
lietojis alkoholu, sākam admi-
nistratīvo lietvedību. Skrundā 
netālu no veikala Aibe vīrieši 
skaļi uzvedas – šoreiz mutvārdu 
aizrādījums. Palīdzam VP mek-
lēt vairākus cilvēkus.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektori Normunds Eihe un 
Ģirts Miksons.

Nepieskata suņus, uzvedas skaļi

Francūži iepazīst latviešu dejas

Dejo folkloras kopa Kursīši. Bērni attēlo, kā vīst rozes. Pasākumu vada Ina Celitāne, un rotaļu vēro ciemiņi no Francijas.

Andras Ālītes teksts un foto

Lielā talka – 
kapsētās

Pelčos Lielā talka notiks                  
21. aprīlī, kad iedzīvotāji aici-
nāti sakopt kapsētas. Konkrēts 
laiks nav noteikts, līdzi jāņem 
darbarīki un cimdi. Ja kāds 
vēlas talku rīkot citur, kultūras 
organizatore Saiva Eglīte lūdz 
šo vietu pieteikt pa tālruni 
26354396, lai pēc tam var aiz-
vest atkritumus. 
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Kuldīgas aktīvās atpūtas centra 
vadītāja Jana Bergmane pastās-
tīja, ka ļoti labi apmeklētas bija 
nodarbības, kas piedāvāja jaunu-
mus – Feldenkraisa vingrošanu un 
smieklu jogu: „Grupas bija pilnas, 
meklējām pat papildu vietas.”

Kā vienmēr, pieprasītas bija 
ārstu konsultācijas un veselības 
pārbaude. Pieraksts bija pilns gan 
kāju vēnu, gan pēdu un kaulu blī-
vuma pārbaudei, dermaskopijai, 
holesterīna un cukura noteikšanai 
utt. Pirmo reizi varēja saņemt 
kardiogrammu. Kā kāda kuldīdz-

niece atzina pēc dermatoloģes 
apmeklējuma: „Šī bija jaukākā 
ārste, kādu esmu sastapusi.” 

Uz izķeršanu bija acu ārsta 
konsultācija bērniem. Mobilā 
veselības autobusiņa koordinatore 
Diāna Niedra pastāstīja, ka daļa 
vecāku šo iespēju izmantoja, lai 
saņemtu obligāto acu ārsta izzi-
ņu topošajiem pirmklasniekiem. 
Savukārt bērnu gastroenterologa 
pieraksts tika veidots sadarbībā 
ar ģimenes ārstiem, un ieradās 
gan pusaudži, gan pavisam mazi 
bērniņi. Visbiežākās sūdzības – 

vēdera sāpes. 
Daudzi iesaistījās nodarbībās 

dabā – bērnu piedzīvojumā Pieci 
soļi virs zemes un pieaugušo 
pārgājienā Ceļš uz veselību, bet 
citi saņēma dūšu un izmēģināja 
jaunumu – braucienu ar SUP dēli 
pa Māras dīķi. Kāda kuldīdzniece 
atzina, ka nav bijis tik nedroši un 
nestabili, kā viņa iedomājusies, 
jo sākumā visi uz dēļa tupējuši 
uz celīšiem, tikai pēc tam cēlušies 
kājās. 

Pirmo reizi Veselības dienā pie-
dāvāta Feldenkraisa vingrošana. 

Kuldīdzniece Anda par to saka: 
„Bija dīvaini, bet patika. To man 
ieteica pazīstama ārste, kurai pa-
sūdzējos par savām problēmām, 
tāpēc gāju tieši uz šo nodarbību. 
Tagad jāsaprot, vai to var darīt 
pats vai vajadzīga trenera uzrau-
dzība.”

Mazāk apmeklētāju bijis Kas-
para Vendeļa lekcijā Kā nodzīvot 
līdz 120?, bet tās kuldīdznieces, 
kuras piedalījās, saņēma praktisku 
informāciju par miegu, uzturu, 
fiziskajām nodarbēm, aukstuma 
un siltuma termoģenēzi, elpošanu 

u.tml. Roku lutināšanu piedāvāja 
un frizieru meistarību demonstrē-
ja Profesionālā skaistuma skola 
no Rīgas. Lai būtu interesanti 
bērniem, par to rūpējās Mazo bēr-
nu skoliņa, Kuldīgas darbnīca un 
Universitāte bērniem. Kuldīgas 
aktīvās atpūtas centrs kopā ar 
sporta skolu Ģimenes veselības 
dienu organizēja par Eiropas 
Sociālā fonda naudu projektam 
Pasākumi vietējās sabiedrības 
veselības veicināšanai un slimību 
profilaksei Kuldīgas novadā.

Iveta Grīniņa

Izklaidei un veselībai

Sestdien Ģimeņu veselības dienā daudzi kuldīdznieki ļāvās siltā laika un adrenalīna 
vilinājumam un Māras dīķī ar SUP dēli izmēģināja stāvus airēšanu.

Ģimeņu veselības dienu Kuldīgā pagājušās nedēļas nogalē apmeklējuši vairāk nekā 500 dalībnieku.

Svētdien, 22. aprīlī, 12.00 
Kuldīgas vecajā rātsnamā 
notiks etnogrāfisko pastalu 
darināšanas meistarklase. 

Idejas autore ir ādas apstrādes 
meistare Agrita Krieviņa, kurai 
ir iecere līdz Latvijas simtgadei 
vismaz 100 cilvēkiem iemācīt 
darināt pastalas. Kursus viņa 
vada kopā ar meitu Māru. Pasta-
lu pāris parasti top trīs, trīsarpus 
stundu laikā.

Pati savas pirmās viņa izga-
tavojusi pirms 11 gadiem. Tās 
darinot, šīs iemaņas mācot 3x3 
saietos (tai skaitā 2016. gada 
jūlijā Pelčos) un citur, kā arī 
pētot Latvijas muzeju krājumus, 
A.Krieviņa atklājusi daudz 
nianšu par vienkāršajiem, sena-
jiem apaviem, kas gadu simtos 
sargājuši kāju pēdas. Pie paš-
taisītām jau tikuši latvieši Īrijā, 
Minsterē, Briselē un Adelaides 
vidusskolā Austrālijā, mūspusē 
nesen meistare vadīja darbnīcu 
Rudbāržos. Ir dalības maksa.

Interesenti vēl šodien var pie-
teikties aktīvās atpūtas centra 
vadītājai Janai Bergmanei: sūtot 
īsziņu uz tālr. 20371650. 

Ja vēlies 
uztaisīt sev 
pastalas

Vismazāk jāpārbūvē
E.Dambergs deputātiem pa-
stāstīja, ka vismazākā pārbūve 
vajadzīga un visvairāk iespēju 
saglabāt bankas interjeru un 
gaisotni būtu tad, ja tur izvietotu 
muzeja krājumu, daļēji atverot to 
apmeklētājiem.

Domes priekšsēde Inga Bēr-
ziņa teica: lēmuma par pirkšanu 
vēl nav, nav arī skaidri zināms, 
ka ēka tiks muzejam. Šī bijusi 
iestādes direktora ideja. Runāts 
arī ar kultūras centra vadītāju 
Intu Burnevicu. Šai iestādei ļoti 
trūkst telpu, tomēr, lai namu 
pārbūvētu lieliem pasākumiem ar 
liftu invalīdiem, rezerves izejām 
utt., vajadzīgi lieli ieguldījumi. 
Bet maziem pasākumiem to 
varētu izmantot arī tad, ja ēkā 
saimniekotu muzejs. E.Dambergs 
skaidroja, ka muzejam pieder ap 
110 00 vienību – tas ir lielākais 
krājums ārpus Rīgas. Pašlaik tas 
atrodas ēkā Vakara ielā. Tā celta 
kā bērnudārzs, nekāda pielāgo-
šana nav notikusi, otrajā stāvā pa 

logiem nāk mitrums, jāpārvelk 
visa elektroinstalācija. Lai šo ēku 
pielāgotu krājumam, vajadzētu 
vismaz 730 000 eiro. Bet bijušo 
banku ar ekspozīciju skatītājiem 
otrajā stāvā varētu iekārtot par 
desmit reižu mazāku summu, 
turklāt būtu ietaupījums par sil-
tumu. Vēl E.Dambergs saredz, 
ka daļēji atvērtais krājums varētu 
būt izglītojošs objekts un saistošs 
tūristiem. Tagad apmeklētāji krā-
jumu var apskatīt arī Vakara ielā, 
bet telpas tik šauras, ka to var 
tikai daži, iepriekš piesakoties. 
Tematiskajās izstādēs muzejā 
parādāma tikai niecīga daļa no 
bagātīgā krājuma.

I.Bērziņa piebilda: ja atvērsies 
kāda finansējuma programma, bi-
jušo bērnudārzu Sprīdītis Vakara 
ielā varēs pārbūvēt par dzīvok-
ļiem. To ļoti trūkst.

Par cenu var vienoties
Lietuvas uzņēmuma pārstāves  
Kuldīgā ieradušās tādēļ, ka nejau-
ši publiskoti konfidenciāli doku-

menti ar zemāko cenu, par kādu 
uzņēmums drīkst SEB bankas 
ēkas pārdot. Kuldīgas gadījumā 
šī summa no prasītās atšķiras 
apmēram par 100 000 eiro. De-
putātiem pārstāves pastāstīja, ka 
pirms gadiem Gene Investments 
iegādājās visas SEB bankas ēkas 
Baltijā – kopā 42 objektus. Jau 
sākumā nolemts sev atstāt tikai 
ēkas triju valstu galvaspilsētās, 
bet pārējās pārdot, līdzko SEB 
banka, kas pēc namu pārdošanas 
tos vēl īrēja, pārcelsies citur. Tā 
noticis arī ar īpašumu Kuldīgā, 
par ko pārdevējs vēlas saņemt 
270 000 eiro.

Deputāts Ēriks Pucens uzskatīja, 
ka summa ir pārāk liela. Pārdo-
šanas pilnvarojuma dokumentos 
rakstīts, ka Kuldīgas namu drīkst 
pārdot par summu, kas nav zemā-
ka par 160 000 eiro. Piemēram, 
Jēkabpilī minimālā summa un 
prasītā bijusi līdzīga Kuldīgai, 
un pašvaldība ēku nopirkusi 
daudz lētāk, nekā prasīts sākumā, 
apgalvoja deputāts. Uzņēmējas 

skaidroja, ka, īpašumus pērkot, 
firma ieguldījusi gan savu naudu, 
gan SEB bankā Lietuvā ņemto 
kredītu. Pilnvarā minētā summa 
nosedz kredītmaksājumu, bet pā-
rējā būtu uzņēmuma peļņa. Viņas 
esot gatavas meklēt cenas kom-
promisu. I.Bērziņa pastāstīja, ka 
dome pasūtījusi ēkas novērtējumu 
un eksperti atzinuši: tā ir 265 000 
eiro vērta. Priekšsēde rosināja vēl 
vienu novērtējumu, jo pirmais bi-
jis sasteigts, pēc tam varētu runāt 
par cenu. Aleksandrs Lange, kurš 
ēkā savulaik strādājis kā bankas 
darbinieks, izteicās: nams ir labi 
uzturēts, bet, viņaprāt, vairāk par 
220–240 tūkstošiem maksāt neva-
jadzētu. Pārdevējas atgādināja, ka                                                                    
2011. gadā firma ēkā ieguldīja 
45  000 eiro, pavisam nesen – 
28  000 fasādes remontā, bet, 
iegādājoties ēku no bankas, sa-
maksājusi 397 000 eiro. Deputāti 
nosprieda, ka jāgaida atkārtots 
novērtējums un par cenu jāvie-
nojas.

Inguna Spuleniece 

Laba ideja, kā izmantot banku
Kuldīgas novada dome vēl spriež, vai un par cik no Lietuvas 
uzņēmuma Gene Investments pirkt bijušo SEB bankas 
ēku Dzirnavu ielā 5, bet jau ir laba ideja, kā to izmantot 
pašvaldības vajadzībām. 

Eduards Dambergs: „Kuldīgas 
novada muzejs ir vienīgā 
iestāde, kas vēsturiskajā 

SEB bankā spēs interjeru un 
noskaņu saglabāt ar iespējami 

mazākām izmaiņām.”

Attīstības komitejas sēdē ieradās gan uzņēmuma pārstāves, lai turpinātu 
sarunas par iespējamo darījumu, gan novada muzeja direktors Eduards 
Dambergs, lai liktu priekšā savu ideju.

Lāsmas Reimanes foto
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Kā pēdējā gaitā pavadīt godam
Pēc raksta Omīte ceļo pēc nāves (23. martā) Kurzemnieks saņēma vairākas atsauksmes no piederīgajiem, kuriem 
aizsaulē aizgājuši Latvijas Sarkanā Krusta (LSK) sociālās aprūpes un rehabilitācijas centrā Venta dzīvojušie 
radinieki, – viņus neapmierina izvadīšanas pēdējā gaitā kārtība, kādu paredz LSK.

Aizgājējs tiek vests uz Talsu novada Laidzes pagasta 
uzņēmuma Apbedīšanas nams – krematorija jeb Jaunas 
krematorijas saldētavām, neņemot vērā palicēju vēlmes. 
Protams, apbedīšanas biroju piederīgie pēc tam var iz-
vēlēties paši, taču nelaiķis no Laidzes jāved atpakaļ uz 
Kuldīgu, un bēru izmaksas tas sadārdzina.

LSK Kurzemes komitejas izpilddirektore Anita Boit-

mane Kurzemniekam paziņoja, ka visiem šīs organizācijas 
pansionātiem ar Jaunu krematoriju ir līgums par nelaiķu 
aizvešanu, uzglabāšanu un vajadzības gadījumā arī apbērē-
šanu ar godu un cieņu, to ne vienmēr izrādot citi apbedītāji, 
kuriem neesot pat katafalka. Šī kārtība mainīta netiks – tā 
ietverta aprūpes līgumos, viņa uzsvēra.

Piederīgajiem tieši par goda un cieņas izrādīšanu ir 

visvairāk iebilžu – viņi ir neizpratnē, kāpēc par tuvinieku 
nāvi netiek informēti pirms tam, kad tie tiek vesti projām. 
Daudzi pārliecināti, ka vietējie apbedītāji nelaiķi no pan-
sionāta savāktu vēl ātrāk, nekā to izdara Jauna kremato-
rija. Kādu aizgājēju esot izdevies pārķert vēl Kuldīgā, jo 
pansionātā strādājot pazīstams cilvēks, kurš piederīgos 
laikus pabrīdinājis. 

Ierodas, kad pavadītāji 
jau pie galda

Kādas aizgājējas vedeklas 
draudzene stāsta: „15. martā 
biju draudzenes vīramātes bērēs. 
Viņa nomira pansionātā Venta un 
tika aizvesta uz Talsu novadu. 
Pansionāta darbinieki tajā pašā 
telefona sarunā, kurā pasaka, ka 
radiniece mirusi, paziņo, ka viņa 
jau tiek vesta uz Talsiem un ka va-
rot arī kremēt. Vedekla uztraucās, 
jo vīramātei esot vietiņa kapos 
pie dēla un vīra. Viņa tos Talsu 
pakalpojumus negribēja, bet ap-
bedīšanas pabalsts jau bija projām 
Jaunai krematorijai. Neko tādu 
nebiju piedzīvojusi – izvadītāja 
bērēs jau sen visu norunājusi, bet 
racēji un nesēji no Talsiem vēl nav 
atbraukuši. Kad iepriekšējā dienā 
no Talsiem uz Kuldīgu veda omīti, 
apbedītāji nebija sarunājuši kapli-
ču, un kapu sardze pat negribēja 
laist iekšā. Bēres notika 12.00, 
nesēju nebija, Kuldīgā izdevās 
sazvanīt apbedīšanas biroju Kal-
ves, nesēji bija operatīvi klāt. Bet 
talsenieki atbrauca tikai 14.00, 
kad mēs jau sēdējam pie bēru 
galda. Esot ļoti atvainojušies, ka 
tā iznācis – ka kļūdījušies. Bet tas 
taču nav randiņš! Firma nedrīkst 
tik ļoti kļūdīties.” 

Katafalka nebija
Inta Grīna bijusi starp šo bēru 

viesiem: „Nezinu, ko ir redzējusi 
Sarkanā Krusta pārstāve Anita 
Boitmane, bet es savām acīm 
redzēju, kā rakstā minētās Talsu 
apbedīšanas firmas transports, kas 

nebūt nebija katafalks, aizgājēju 
atveda uz kapliču Kalna kapos. 
Radiniece raudāja, jo, viņasprāt, 
omīte, kura bija represētā, nav 
pelnījusi, ka pēdējā ceļā tiek pār-
vadāta sarkanā darba busiņā kopā 
ar racējiem, lāpstām, dēļiem un 
pārējo inventāru. Diemžēl tās ne-
bija vienīgās asaras, jo nākamajā 
dienā uz bēru ceremoniju godīgās 
apbedīšanas firmas nesēji neie-
radās laikā, piederīgos atstājot 
bezizejā, turklāt pie firmas izrakta, 
bet iegruvuša kapa. Savādi arī tas, 
ka tajā brīdī (tā bija darbdiena) 
firmu nebija iespējams sazvanīt.

Izlasot Kurzemniekā Boitma-
nes kundzes sacīto, rodas iespaids, 
ka Kuldīgā vispār neprot cilvēkus 
apglabāt, bet šajā gadījumā tieši 
Kuldīgas izvadītāji operatīvi 
palīdzēja iziet no nepatīkamās 
situācijas. Taisnība nav arī tā, ka 
mūsu apbedīšanas firmām nav 
katafalku. Vai nešķiet savādi, 
ka kuldīdznieks pēc aiziešanas 
mūžībā jāved 60 km uz Talsiem 
un pēc tam atpakaļ, ja tepat ir 
saldētavas? Nav jābūt matemāti-
ķim, lai saprastu, ka apbedīšana 
stipri sadārdzinās, ja turp un 
atpakaļ jāvadā aizgājējs, ja no 
Talsiem uz Kuldīgu jābrauc rakt 
kapu un vēlreiz šeit novadīt sēru 
ceremoniju. Kam tas izdevīgi? Vai 
tiem nabaga piederīgajiem, kuri, 
protams, darīs visu, lai savu mīļo 
cilvēku godam apglabātu? Tikai 
pēc mana pieredzētā ir jautājums, 
vai talsiniekiem tiešām tas sanāk 
godam?”

Skaidro kārtību
Valdes locekļa Sergeja Pizāna 

parakstītajā vēstulē teikts, ka 
uzņēmums „noslēgtās sadarbī-
bas ietvaros un atbilstoši likumā 
noteiktajām prasībām un kārtībai 
centralizēti nodrošina LSK Kur-
zemes komitejas sešiem sociālās 
aprūpes centriem mirušo personu 
pārvešanu un uzglabāšanu līdz 
apbedīšanai, par ko arī tiek in-
formēti piederīgie, un jo vairāk –                                                                
Jauna krematorija neuzspiež 
savus pakalpojumus un neapgla-
bā mirušos klientus no Kuldīgas 
vai kādas citas pilsētas Talsu 
novadā Laidzē. Jautājumu par 
apbedīšanas procesa nobeigšanu 
izlemj persona, kas uzņemas 
apbedīšanu”.

Vēstulei pievienota kārtība, 
kādā mirušie tiek transportēti un 
uzglabāti. Cita starpā teikts, ka 
pēc 2017. gada 13. jūnija Minis-
tru kabineta noteikumiem Nr. 338 
Prasības sociālo pakalpojumu 
sniedzējiem sociālās aprūpes 
iestādei ir pienākums organizēt 
un atbildēt par klientu cieņpilnu 
apbedīšanu, kā arī pabeigt ap-
bedīšanu tad, kad to neuzņemas 
citi. Vēstulē teikts, ka Jauna 
krematorija ir kvalificēts, atzīts 
un sertificēts apbedīšanas pakal-
pojumu sniedzējs, kura rīcībā ir 
„specializētie transportlīdzekļi 
(katafalkautomobiļi), aprīko-
jums, apmācīti darbinieki, ma-
teriāltehniskā bāze (apbedīšanas 
nami, krematorija, atvadu zāles, 
morgi, biroji utt.), kas kopumā 
nodrošina klienta pārvešanu, 
uzglabāšanu un apbedīšanu pēc 
visaugstākajiem standartiem. (..) 
Jo vairāk – Jauna krematorija 
operatīvi nodrošina mirušā pār-
vešanu 24 stundas diennaktī”. 
Ir arī piebilde, ka ar apbedīšanu 
saistītos maksājumus sedz per-
sona, kas šo procesu uzņemas. 
Šis uzņēmums ir viens no diviem 
Latvijā, kas saņēmis licenci kre-
mācijai. Pati krematorija atrodas 
Valmierā, bet struktūrvienības ar 
morgiem, apbedīšanas namiem 
un atvadu zālēm – visā Latvijā. 

Tā uzņēmums nodrošinot arī 
zemākas izmaksas (kremāciju vai 
bēres), teikts vēstulē. 

Saziņa – kā jau dzīvē
Uzņēmuma pārstāvis Edgars 

Timpa, jautāts par kļūmēm bērēs 
15. martā, atbild: kapraču kavē-
šanās bijusi kļūme saziņai starp 
pasūtītāju un izpildītāju. Uzņē-
mumā bijusi iekšējā izmeklēšana, 
piederīgie saņēmuši atvainošanos 
un materiālu kompensāciju, lai 
sāpes mazinātu. „Tā dzīvē notiek. 
Šis bija ļoti smags gadījums, kuru 
pats stipri pārdzīvoju,” atzīst 
pārstāvis. 

Par to, ar kādu transportu 
aizgājēja no Laidzes pārvesta uz 
Kuldīgu, E.Timpa teic: „Nenolai-
dīšos līdz līmenim, lai kādu ap-
vainotu vai attaisnotos. Katafalks 
ir atbilstoši iekārtots transporta 
līdzeklis ar ierakstu tehniskās 
reģistrācijas apliecībā. Mūsu 
rīcībā ir ap desmit sertificētu un 
pārbūvētu transporta līdzekļu.

Jāsaprot, ka Sarkanais Krusts 
nav vienīgais, kuram ir aprūpes 
centri. Tādas ir arī valsts iestādes. 
Pērnās vasaras Ministru kabineta 
noteikumu grozījumu mērķis bija 
ieviest skaidrību, kas ar aizgā-
jēju notiek pēc nāves. Galvenā 
doma: aprūpes centrs par klientu 
atbild arī pēc nāves, kamēr nav 
skaidrības, kurš cits uzņemsies 
atbildību. Tas ir normāli, ka 
vairākiem centriem ir viens ap-
bedītājs, kas ved uz uzglabāšanas 
vietu, kur mirušais atrodas līdz 
turpmākajām darbībām. Iepriekš 
Latvijā bija tāda situācija: cilvēks 
pansionātā nomirst un līdz bērēm 
tiek uzglabāts dažādos apstākļos. 
Tagad kārtība ir cita. Nākotnē var 
būt uzlabojumi. Nestāvam uz 
vietas. Meklējam loģistikas ziņā 
izdevīgākus variantus.” 

E.Timpa nenoliedz, ka ar laiku 
Jauna krematorija var izveidot fi-
liāli tuvāk pansionātam Venta vai 
citām viņu apkalpotajām aprūpes 
iestādēm.

Inguna Spuleniece
Lailas Liepiņas foto

Kurzemnieka lasītāju viedoklis Jaunas krematorijas viedoklis

Kaprači nokavē divas stundas Savus pakalpojumus neuzspiež

Kāds lasītājs – 
tūlīt pēc raksta 

23. marta 
Kurzemniekā: 

„Katafalks ir speciāli 
iekārtots transportlīdzeklis, 

kuram vadītāja un 
blakussēdētāja vieta ir 
nodalīta ar starpsienu 

no pārējās automašīnas, 
un kravas nodalījumā ir 

ierīkota ventilācija. Tas var 
būt jebkurš auto, kas atbilst 

šiem kritērijiem. Kuram 
apbedīšanas birojam tāds 

ir vai nav, to Sarkanā Krusta 
pārstāve Boitmanes kundze 

nekādi nevar zināt.”

„Jaunas krematorijas” 
pārstāvis 
Edgars Timpa: 
„Mūsu primārais 
uzdevums ir mirušos 
transportēt un uzglabāt. 
Nosacījums – lai sociālās 
aprūpes centri informē 
piederīgos, ja tādi ir. 
Tad arī skatāmies, kas 
visu kārto tālāk. Ne 
brīdi nav bijis mērķa, 
lai radītu piederīgajiem 
neērtības.”

 „No rīta piezvanīja, ka mamma 
mirusi un ievietota saldētavā. Bē-
dās neattapu pajautāt, kas un kā. 
Kad sākām interesēties, kur, mums 
paziņoja, ka Talsos, ka Sarkanā 
Krusta pansionātos viss notiek 
centralizēti un tas esot rakstīts 
līgumā. Pārlasīju līgumu, bet šādu 
punktu neatradu. Papildus citiem 
bēru izdevumiem, samaksājām vēl 
97 eiro par mammas vešanu un 
divām naktīm saldētavā.”

Kurzemniekam zināms vismaz 
vēl viens līdzīgs gadījums. Visi 
tie jau tā skumjajā un saspring-
tajā brīdī tuviniekiem sagādājuši 
lieku uztraukumu un tēriņus, bez 
kuriem varēja iztikt. Kā redakcijai 
skaidro Kuldīgas novada sociālais 
dienests, kuram arī ir līgumi par 
klientu ievietošanu LSK pansio-
nātā, punkts par mirušo centrali-
zētu nogādi uzglabāšanas vietā ir 
iekļauts līgumā kopš marta.

Samaksā vēl 97 eiro

Jaunas krematorijas vadība uzskata, ka publikācija Omīte ceļo pēc 
nāves nav bijusi pietiekami objektīva, un redakcijai ir atsūtījusi 
vēstuli, pieprasot iepriekšējo informāciju atsaukt.

Par kādām bērēm stāsta divas kundzes.

Kuldīdznieces Sanitas Miltovičas mamma pansionātā Venta mūžībā 
aizgājusi naktī no 7. uz 8. aprīli.
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

Pelči

„Kur šodien bija greiders?”

Ceļu pataisa par sili
Jaunsētu saimniece Vija Mieze 
pārmeta, ka ceļš no Pūcēm uz 
Pāzi greiderējot tiek pataisīts par 
sili: „800 metrus braucam kā pa 
grāvi. Šajā gadalaikā tur nevar 
iebraukt ne iedzīvotāji, ne die-
nesti. Paši vismaz trīsreiz esam to 
labojuši, divreiz uzveduši granti, 
bet – kā nāk greiders, viss tiek 
nostumts uz malām.” 

A.Buka skaidroja, ka agrāk 
greiderēšanas kvalitāte bija jā-
pārbauda pagasta vadītājam, bet 
tagad darbā domē pieņemts ceļu 
speciālists. „Vērtēsim kvalitāti 
kopā!” aicināja A.Buka un teica, 
ka Pelčos ceļi esot sliktāki nekā 
citur. 

Izskanēja pārmetumi par ceļu 
Pelči–Rieksāti–Stelpes, kas esot 
vēl sliktāks nekā Pūču ceļš. 
Pagasta vadītājs Agris Rozen-
felds atbildēja: „Tas vispār ir 
bez seguma. Tas iet pa pieciem 
privātīpašumiem, un autoceļu 
fonda naudu tur nedrīkst ieguldīt. 
Jādomā, kā labot.”

Jāatbild arī par 
kolēģiem
KKP tehniskās bāzes un atkritu-
mu apsaimniekošanas daļas va-
dītājs Kaspars Poriķis bija gatavs 
stāstīt par atkritumiem, bet nācās 
uzklausīt uzstājīgus iedzīvotā-
ja Uģa Martinsena jautājumus 
par ceļiem: „Vai varat atbildēt, 
kur šodien bija jūsu greiders?” 
K.Poriķis teica, ka tā neesot viņa 
kompetence, bet darbiniekiem 
todien uzdots strādāt Padurē, 
Īvandē un Kuldīgā: „Turklāt 
visi greideri, kuri strādā nova-
dā, jau nav mūsējie.” Savukārt 
U.Martinsens bija informēts, ka 
tas atradies Gudeniekos un, vi-
ņaprāt, strādājis, kur nevajadzētu. 
K.Poriķis skaidroja, ka tehnika 
tiek sūtīta tur, kur ir pieprasī-
jums, turklāt ar šo pakalpojumu 
uzņēmums nenopelnot. No zāles 
izskanēja replika, ka iepriekšējā 
dienā greiders strādājis Snēpelē, 
kur atkal uztaisījis sili: „Labi, 
ka šoreiz neizcēla kanalizācijas 
aku.” Kā atbildēja K.Poriķis, 
katrs klātesošais diez vai pārzina 
tehnoloģijas nianses un var spriest 
par greideristu darba kvalitāti. 

Vēl bija jautājums par zemes 
ceļu uz Pelčiem: „Kāpēc to nevar 
nogreiderēt vienā reizē? Vispirms 
vienu posmu, pēc tam kaut kad 
otru. Parasti viens ir labs, otrs – 
slikts, pēc tam otrādi.” Tā kā daļa 
pieder pašvaldībai, bet garākais 
posms – valstij, tas tiešām tiekot 
greiderēts divos piegājienos.  

Iveta Grīniņa 
Lāsmas Reimanes foto

Pelču pagasta sapulcē iedzīvotājus neapmierināja tas, kā tiek greiderēti ceļi. Patlaban to dara 
pašvaldības uzņēmums Kuldīgas komunālie pakalpojumi (KKP).

Par šķirotajiem atkritumiem 
K.Poriķis skaidroja, ka no tiem 
pagastiem, kur šādi savākšanas 
punkti ir, tos izved bez maksas. 

Vai vajadzēja jaunus 
amatus?
A.Buka pastāstīja, ka drīz būšot 
jauns iepirkums un turpmāk ceļu 
uzturētāji varbūt būs citi. Nauda 
nāk no autoceļu fonda, un tās ļoti 
nepietiek: „Tāpēc kopā ar spe-
ciālistu skatīsimies, kuri posmi 
svarīgākie un jālabo vispirms.” 
No zāles skanēja jautājums: „Vai 
esat parēķinājuši, cik maksās divu 
ceļu speciālistu algošana? Varbūt 
vajadzēja nopirkt labu tehniku un 
algot profesionālu greideristu?” 
A.Buka atbildēja, ka laba tehnika 
KKP jau ir un tiek domāts arī par 
labiem speciālistiem. Vienalga, 
kurš uzņēmums pēc konkursa 
kops pagasta ceļus, uzdevumus 
dos pagasta vadītājs kopā ar do-
mes ceļu speciālistu.

Katram desmit 
latvāņus
Ko darīt ar latvāņiem, kas pārņē-
muši lielu daļu pagasta zemes? 
A.Rozenfelds atbildēja, ka katram 
saimniekam jākopj savs īpašums 
un ar latvāņiem uz pašvaldības 
zemes cīnīšoties: „Ir divi veidi, 
kā tikt galā: pļaut ar izkapti vai 
iedarboties ar ķīmiju. Tur, kur 
nav grāvju un tuvumā ūdens, var 
lietot ķīmiju.” Pārvaldes vadītājs 
par to jau runājis arī ar Pelču ziv-

audzētavas vadību. Daudz augot 
stigās, ko ap elektrības līnijām 
iztīrījis Latvenergo. Kāds no zāles 
ieteica Pelčiem saukli – katram 
iedzīvotājam jāiznīcina desmit 
latvāņi. Vēl kāds atcerējās, ka tad, 
kad cilvēki vēl turējuši govis, tās 
latvāņus apēdušas, bet tagad esot 
viena govs uz visu pagastu. „Pa-
likuši pensionāri un suņi,” kāds 
rezumēja. 

Kā labāk dzīvot 
Ābeļciemā
Ābeļciemā ierīkot kopīgu kana-
lizāciju pagaidām nav cerību – tā 
A.Rozenfelds atbildēja uz kādas 
sievietes jautājumu. Viņa teica, 
ka iedzīvotāju skaits ciemā katru 
gadu aug un grāvji smird aizvien 
vairāk. Pārvaldes vadītājs skaidro: 
„Runāju ar Kuldīgas ūdens vadī-
bu. Pagaidām nav neviena pro-
jekta, kurā varētu šai vajadzībai 
iegūt naudu. Ciems ir par mazu, 
bet ieguldījumi vajadzīgi ļoti lieli. 
Varbūt iedzīvotāji var apvienoties 
un par savu naudu uzbūvēt vismaz 
attīrīšanas ietaises un iegādāties 

sūkni. Katram atsevišķi tas būtu 
sarežģīti.” Ābeļciema ļaudis 
norūpējušies par iecerēto gājēju 
taku no Kuldīgas robežas līdz 
ciemam – tur staigā daudzi, arī 
bērni ziemas rītos tumsā spiesti 
iet pa šosejas malu. Celiņš ie-
cerēts, kad tiks pārbūvēta šoseja 
no pilsētas robežas līdz Pelču 
pagriezienam, bet gājēju taka būs 
līdz pagriezienam uz Ābeļciemu, 
nevis līdz ceptuves ceļgalam, kā 
domāja iedzīvotāji.

Par elektrības tīkla pārbūvi 
Ābeļciemā pārvaldes vadītājs 
zināja teikt, ka tā ietverta Sa-
dales tīkla šī vai nākamā gada 
programmā, bet precīzs laiks vēl 
nav zināms.

Peldvieta un parka 
koki
Izskanēja priekšlikums vienu no 
Pelču centra dīķiem izveidot par 
peldētavu. Pagasta vadītājs atbil-
dēja, ka par to jau tiek domāts. 

Kāda iedzīvotāja rosināja pa-
gasta sētniekus u.c. strādniekus 
apgādāt ar atbilstošu apģērbu un 

aizsardzības līdzekļiem: „Viņiem 
nav piemērota apģērba, apavu un 
sejas sargu.”

Cits jautāja: „Vai bija saprā-
tīgi pilij jumtu mainīt ziemā?” 
A.Rozenfelds atbildēja, ka jumts 
jau tāpat laidis cauri ūdeni un 
remonta dēļ nekas vairāk sasla-
pināts netika – viss sasegts ar 
plēvēm. Tagad esot ievērojami la-
bāk. Par ieteikumu parkā izzāģēt 
vecos un bojātos kokus, viņš sa-
cīja, ka visam, kas tur tiek darīts, 
vajadzīga saskaņošana, jo parks 
ir daļa no muižas kompleksa un 
ir aizsargājams. Jau izstrādāta 
koncepcija, kas parkā darāms. 
„Mūspusē nav redzēts, ka kāds 
svērtu kravas mašīnas,” kāds tei-
ca. „80% kokvedēju ir pārkrauti 
par spīti aizliegumiem, mežs tiek 
izvests pa naktīm.” Valsts polici-
jas inspektore Daiga Ēķe-Silirova 
skaidroja, ka automašīnu svēršana 
ir nevis ceļu, bet gan transporta 
policijas uzdevums. Ja kāds redz 
pārkrautas smagās automašīnas, 
jāzvana tai pa tālruni 110.

Kas interesē ciemiņus
Vairāki jautājumi sapulcē uz 
Pelčiem nemaz neattiecās, jo tajā 
piedalījās arī citu pagastu un Kul-
dīgas iedzīvotāji, kuri izmantoja 
izdevību pajautāt sev svarīgo. Par 
pilsētas ielu slaucīšanu un to, kur 
tiek bērtas saslaukas, K.Poriķis 
skaidroja, ka saslaucītās smiltis 
tiek izbērtas trīs vietās. Pret vienu 
no tām – smilšaino laukumu starp 
Mucenieku un Aizputes ielu, 
iedzīvotāji iebilda: tur jau esot 
kā Sahāras tuksnesī – mēdzot 
būt pat smilšu vētras. K.Poriķis 
solīja darbiniekiem pieteikt, lai 
tur neber. Domes priekšsēdei In-
gai Bērziņai kāda sieviete sacīja: 
iedzīvotāju skaits sarucis, jauni 
rotaļu laukumi neesot prioritāte, 
bet pašvaldības konkursos tie 
tiek atbalstīti. Viņasprāt, svarīgāk 
atbalstīt stāvvietas pie daudzdzī-
vokļu mājām, lai operatīvajam 
transportam netraucē automašīnas 
ielas malās. I.Bērziņa skaidroja, 
ka stāvvietas var ierīkot pagalmu 
labiekārtošanas konkursā, bet 
tam lielas atsaucības nav. Domes 
konkursā Darīsim paši cilvēki var 
izvēlēties, ko par 600 eiro darīt, 
bet stāvvietām šīs naudas ir par 
maz. Bet iedzīvotāju aptaujas 
liecinot, ka pilsētā vajadzīgas 
vietas, kur atpūsties ģimenēm ar 
bērniem. 

„Ja, jūsuprāt, uz ceļiem kaut kas tiek darīts nepareizi, sazinieties ar pagasta vadītāju vai mani!” tā sapulcē Pelču iedzī-
votājus aicināja domes izpilddirektores vietniece Agnese Buka.

Kuldīgas novada pašvaldības izpilddirektores vietniece Agnese Buka uzsvēra, ka grants ceļu remonts šogad ir prioritāte, kam papildus 
piešķirti 45 000 eiro. Viņa solīja, ka katrā pagastā varēs pamatīgāk salabot 3–5 km, noņemot apaugumu, labojot caurtekas un uzberot granti. 

„Vai esat parēķinājuši, cik 
maksās divu ceļu speciālistu 
algošana? 
Varbūt vajadzēja nopirkt labu 
tehniku un algot profesionālu 
greideristu?”

„



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40 	Iemīlēties vēlreiz. ASV melodrāma. 
13.30 	Karamba! Humora raidījums. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
22.55 	Melnais kods. ASV seriāls. 
23.50 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
0.45 	 Es pazinu savu slepkavu. ASV dok. seriāls. 
1.05 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 19. aprīlis

PIEKtdiena, 20. aprīlis

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                             

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Es mīlu ēdienu! 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. Dokumentāls cikls. 
21.30 	Būt latvietim. Vācija. 

Dokumentāls cikls. 
22.05 	Okupācija.                             

Norvēģijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 Tieša runa.* 
1.20 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
1.50	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Brīnumu laboratorija.* 
9.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.  

Pits Andersons. 
9.25 	 Nezināmie 

brīnumi. Japāna.                          
Dokumentālu filmu cikls. 

10.00 	Neprāta cena.                      
Latvijas TV seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums.                  
Dokumentālu filmu cikls. 

14.00 	Brīnumu laboratorija.* 
14.30 	Fidela Kastro hronikas. 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Lielais Gregs.                      

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                          

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                                     

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                             

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs.                  

Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Tuvā nākotne. 

Dokumentālu filmu cikls. 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Personība.* 
1.40 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Kas lācītim 

vēderā?* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko, gatavosim!* 
15.00 	Kas lācītim 

vēderā?* 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Dullās sacensības Neiespējamā 

misija. Lielbritānijas realitātes šovs. 
9.55 	 Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
10.55 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Ārpuslaulības nedēļa. ASV komēdija. 
0.10 	 Vilfreds 3. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Atriebība 4. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Saša Taņa. 
Seriāls. 

6.55 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3. Animācijas 
seriāls. 

8.10 	 Pilna māja. Seriāls. 
9.10 	 Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
10.10 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 3. Austrālijas 
seriāls. 

12.25 	Meitenes 2. Krievijas 
seriāls. 

13.30 	Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

13.50 	Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

14.15 	Simpsoni 3. Animācijas 
seriāls. 

14.45 	Pilna māja. ASV 
komēdijseriāls. 

15.40 	Svešā seja 2. Seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Virtuve 3. Krievijas 

seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 12. 

ASV seriāls. 
22.00 	Universālais kareivis. 

Atdzimšana. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

24.00 	Ekstrasensu cīņas 16. 
Krievijas realitātes šovs. 

1.35 	 Virtuve 3. Seriāls. 
2.05 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 5. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 10.                        

Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme.                      

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi                            

Olijs un Mūna.                            
Animācijas seriāls. 

14.20 	Astrozēns.                          
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                          

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.05 	Alpu dakteris 10.                        

Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Broukenvuda 3. 

Jaunzēlandes seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11	 Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Okupācija. Norvēģijas seriāls. 
1.05 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.05 	 Midsomeras slepkavības 17. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.45 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
4.30 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Es – savai zemītei.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Savējie. Seriāls. 
8.30 	 Logs uz pasauli. Marseļa. 

Dokumentāla filma. 
9.00 	 Bravo!* Baltijas valstu             

bērnu talantu šovs. 
10.00 	Neprāta cena.                           

Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Mākslas pulss.    

Dokumentālu filmu cikls. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Lielais Gregs.                           

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
17.50 	Euro Hockey Challenge. 

Slovākija – Latvija. 
20.20 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
20.44 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.48 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.50 	Personīgā lieta. 
21.20 	Rezervāts. Politiskā satīra. 
21.35 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Nakts reportieris.                       

ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Aktuālie pasaules 

jautājumi. „Islāma valsts” 
gūstā: jaunas jezīdu 
sievietes pārbaudījums.                 
Dokumentāla filma. 

1.10 	 Mākslas pulss.    
Dokumentālu filmu cikls. 

2.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Liepājas dzintars – 89. 
Zodiaks. 

2.50 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 
3.45 	 Visas durvis vaļā. SeMS 

dokumentālie stāsti.* 
4.15 	 Rezervāts. Politiskā satīra. 
4.30 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40 	Kāzu līkloči. Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2.                             

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Svaigi cepta slepkavība. Tikai deserti.                     

ASV detektīvfilma. 
23.05 	Pietiek runāt! ASV komiska drāma. 
0.55 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.40 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Dullās sacensības                    

Neiespējamā misija. 
9.55 	 Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
10.55 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2.    

ASV detektīvseriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
21.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
0.05 	 Radība. ASV šausmu filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek?                 

Rīgā. 
15.00 	Pusdieno                         

ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30	 Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar                  

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas                    

ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 Atriebība 4. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Saša Taņa. 
Krievijas 
seriāls. 

6.55 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3.                 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Pilna māja.                           
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 2. 

10.10 	Nozieguma skelets 12. 
ASV seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 3.                    
Austrālijas seriāls. 

12.25 	Meitenes 3.                     
Krievijas seriāls. 

13.30 	Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

13.50 	Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

14.15 	Simpsoni 3.                  
Animācijas seriāls. 

14.55 	Pilna māja.                            
ASV komēdijseriāls. 

15.55 	Precētie pret brīvajiem 3. 
Latvijas realitātes šovs. 

16.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 2. 

17.55 	Virtuve 3.                        
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Dziesmu duelis. Šovs. 
21.50 	Klejotkāre.                           

ASV komēdija. 
23.50 	Grāmatu zagle.                       

ASV kara drāma. 
2.25 	 Virtuve 3.                        

Krievijas seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 5.                   

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 



sestdiena, 21. APRĪLIS

Svētdiena, 22. aprīlis

TV programma

5.15 	 Nanotehnoloģijas 
elektromobiļos. 
Dokumentāla filma. 

5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                  

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
9.58 	 Latvijas literatūras gada balvas 

nominanti. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Pasaka par Leiputriju. Filma. 
11.40 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.40 	Būt latvietim. Vācija.* 

Dokumentāls cikls. 
13.15 	Latvietis. Paralēlās pasaules.* 
13.45 	Izziņas impulss.* 
14.20 	Es mīlu ēdienu!* 
14.50 	Kultūršoks.* 
15.05 	Piedzīvojums dabā.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.58 	Latvijas literatūras gada balvas 

nominanti. 
17.00 	Naledi: zilonēna stāsts. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Boeing, Boeing. Liepājas teātra 

izrāde. 
0.10 	 Nakts reportieris. ASV filma. 
2.20 	 Kino gars. Viesības pie Lielā 

Kristapa.* Rīgas svētku 
lielkoncerts. 

4.30 	 Personība.* Aigars Fadejevs. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
8.30 	 Automoto                                    

raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Aculiecinieks.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Āfrika.                           

Dokumentāla               
daudzsēriju filma. 

12.45 	Deviņdesmitie.* 
13.45 	Ceļš uz FIFA                 

Pasaules kausu 2018. 
14.45 	Sirds stīgu spēle.* 

Koncerts vasaras               
vakarā Kuldīgas                 
estrādē. 

16.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.50 	Logs uz pasauli. 

Hamburga.                
Dokumentāla filma. 

18.25 	Euro Hockey Challenge. 
Slovākija – Latvija. 

21.00 	Midsomeras                 
slepkavības 9. 
Detektīvseriāls. 

22.45 	Daudz laimes,                    
jubilār!* 

0.05 	 Sporta spēks 2. 
0.35 	 Aculiecinieks.* 
0.50 	 Deviņdesmitie.* 
1.50 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                     

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Briklberija 3.                    
Animācijas seriāls. 

5.20 	 Čikāga liesmās. Seriāls. 
6.00 	 Dzimuši policisti. Seriāls. 
6.40 	 Karamba! Humora raidījums. 
7.00 	 Mans bērns var!? 2. TV šovs. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 10. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
11.05 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
11.35 	Sarunas par romantiku. ASV melodrāma. 
13.30 	Mani remonta noteikumi 2.                        

Austrālijas realitātes šovs. 
16.10 	Viesuļvētru mednieki.                                        

ASV dokumentāls seriāls. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas 3. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Svaigi cepta slepkavība. Tikai deserti.                  

ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35	 „Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                           

Turcijas seriāls. 
23.35 	Skandalozā lēdija V. ASV vēsturiska drāma. 
1.20 	 Rozamunde Pilčere. Čūskas paradīzē. 

Vācijas melodrāma. 
2.50 	 Mans bērns var!? 2. TV šovs. 
3.30 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
4.10 	 LNT brokastis.* 

5.00 	 Atriebība 4. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Precētie pret 
brīvajiem 3. 
Latvijas realitātes 
šovs. 

7.05 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Tēta nedienas                    

Latvijā 3.                         
Realitātes šovs. 

12.50 	Izklausies redzēts 4. 
Muzikāls šovs. 

15.30 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                               
Top 10 2. 

16.00 	Dullās sacensības 
Neiespējamā                         
misija 7. 

16.55 	Zobu feja.                          
ASV ģimenes 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Šreks Trešais.                      

ASV animācijas                 
filma. 

21.25 	Gredzenu pavēlnieks.                       
Divi torņi. 
Jaunzēlandes un                  
ASV piedzīvojumu 
filma. 

1.00 	 Universālais kareivis. 
Atdzimšana.                       
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

2.50 	 Iespējams tikai 
Krievijā. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu               
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes                  
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ceļotājam pa    

pēdām. 
22.00 	Tete-a-Tete                    

ar Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.23 	Latvijas literatūras gada balvas 

nominanti. 
10.25 	Garšas pasaule 2. Dok. seriāls. 
11.00 	Peru dārgumi. Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums. Pārraide no 

Kristus Piedzimšanas katedrāles. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki. LTV filma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                

V.Belševicas triloģija Bille. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                         

Ieva Akuratere. 
17.55 	Latvijas literatūras gada balvas 

nominanti.* 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Barbaras Vudas kolekcija.                 

Vienīgi zvaigznes noraugās.
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Lēdija Makbeta. Drāma. 
0.30 	 Starptautiskais Eirovīzijas 

dziesmu konkurss.* 1. pusfināls. 
2.40	 Naledi: zilonēna stāsts. 
3.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                     

Oldies Rock. Credo un Līvi. 
4.35 	 700 pasaules brīnumi.* Kuba. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība Latvijā. 

Agro 2018. 
9.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.30 	 Izziņas impulss.* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Pasaka par Leiputriju. 

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Brīnumu laboratorija.* 
12.10 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
13.50 	Nezināmie brīnumi. 

Japāna. Dokumentālu 
filmu cikls. 

15.35 	Aktuālie pasaules 
jautājumi. „Islāma valsts” 
gūstā: jaunas jezīdu 
sievietes pārbaudījums. 
Dokumentāla filma. 

16.10 	Aktuālie pasaules 
jautājumi. Mana bēgšana. 
Dokumentāla filma. 

16.45 	Aculiecinieks.* 
17.00 	Pa neierastiem ceļiem. 

Dokumentāls seriāls. 
18.00 	Kolekcija.                   

Lielbritānijas seriāls. 
20.00 	Bravo! Baltijas valstu 

bērnu talantu šovs. 
21.00 	Brukneres lieta.                 

Vācijas drāma. 
22.40 	Ceļš uz FIFA Pasaules 

kausu 2018.* 
23.40 	Adreses.* 
0.10 	 Melu laboratorija.* 
1.10 	 Bēgļiem ir sejas. 

Dokumentāla filma. 
1.40 	 Atskats uz 1996. gada 

Atlantas olimpiskajām 
spēlēm.* 

2.40 	 Eiropa koncertos. 
3.30 	 Visas durvis vaļā. SeMS 

dokumentālie stāsti.* 
4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Atriebība 4. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Amerikāņu 
nindzjas.   
ASV realitātes šovs. 

6.55 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2.                      
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi.                
Animācijas seriāls. 

8.25 	 Iebraucēji.                             
ASV komēdijseriāls. 

9.25 	 Piecas garšas 
iedvesmai. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Dziesmu duelis.                        

TV šovs. 
12.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
13.25 	Gredzenu pavēlnieks.                          

Divi torņi.                
Jaunzēlandes un                  
ASV piedzīvojumu 
filma. 

17.10 	Šreks Trešais.                          
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
22.40 	Nākamās dienas reiss. 

ASV spraiga sižeta 
filma. 

0.20 	 Klejotkāre.                            
ASV komēdija. 

2.20 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 
ASV 7. 

3.00 	 Iespējams tikai Krievijā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.15 	 Piedzīvojums bez robežām.                     

TV šovs. 
8.50 	 Laiks mājai 2. 
9.20 	 Autoziņas. 
9.55	 Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
11.45 	Zebra 2. 
12.00 	Gāzi grīdā! 19. Lielbritānijas izklaidējošs 

raidījums. 
13.25 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
14.35 	Pasaules smieklīgāko video kuriozu Top 10. 
15.05 	Pēdējais cilvēks uz zemes 3. ASV seriāls. 
17.05 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
17.30 	Dullās sacensības Neiespējamā misija. 
20.00 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
21.00 	Reiz Krievijā 2. Humora raidījums. 
22.10 	Svešais starp savējiem 5. ASV seriāls. 
0.25 	 13. rajons: ķieģeļu savrupnami. Kanādas un 

Francijas spraiga sižeta filma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 „Dienas bizness” 

sarunas. 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30	 Dabas tops. 
11.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko,    

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Comedy Club.                              

Krievijas humora raidījums. 
9.00 	 Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
10.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs. 
10.55 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
11.30 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.35 	Lielās nepatikšanas. ASV kriminālkomēdija. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.05 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
18.05 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Amerikāņi 3. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 Briklberija 3.                      
Animācijas seriāls. 

5.40 	 Čikāga liesmās.                        
ASV seriāls. 

6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
7.40 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
11.50 	Sveicināti mājās! ASV drāma. 
13.35 	Mani remonta noteikumi 2.                       

Austrālijas realitātes šovs. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas 3.                                     

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 5.                                     

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Seriāls. 
23.10 	Sarunas par romantiku. ASV melodrāma. 
1.00 	 Pietiek runāt! ASV komiska drāma. 
2.25 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
3.05 	 Hūberts un Štallers 5.                                   

Vācijas detektīvseriāls. 
3.55 	 LNT brokastis.* 

– Sliņķi, kāpēc tu sēdus 
skaldi malku?

– Mēģināju guļus – 
nesanāk!



	
pirmdiena, 23. aprīlis

otrdiena, 24. aprīlis

TV programma

5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.30 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.30 	 Ķepa uz sirds.* 
10.00 	Norvēģijas kroņprinča 

Hokona un kroņprin-
ceses Metes Māritas 
oficiālā vizīte Latvijā. 
Sagaidīšana pie Rīgas 
pils. 

10.30 	Latvijas literatūras gada 
balvas nominanti. 

10.35 	Mans mīļais Ramons. 
Meksikas seriāls. 

11.35 	Televeikala skatlogs. 
11.50 	Vienīgi zvaigznes 

noraugās. Drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.55 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Anim. seriāls. 
14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 
14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons.  
17.00 	Mīlas viesulis 12. Ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59	 Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma.* 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 700 

pasaules brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
8.00 	 Melu laboratorija.* 
9.05 	 Latvijas 

sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena. 

Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Euro Hockey 

Challenge.*     
Slovākija – Latvija. 

14.15 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.45 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien                

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar.                       

Ziņas                  
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                  
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas               
(krievu val.). 

19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Mihaels Martins. 

Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

21.10 	Lielais Gregs. 
Vācijas seriāls. 

22.10 	Kolekcija. 
Lielbritānijas               
seriāls. 

0.10 	 Midsomeras 
slepkavības 9. 
Detektīvseriāls. 

1.55 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00	 Atriebība 4.         
ASV seriāls. 

5.55 	 Saša Taņa. 
Krievijas seriāls. 

6.55 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3.                      
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Zobu feja.                                   
ASV ģimenes komēdija. 

10.05 	Piecas garšas iedvesmai. 
10.45 	Sīči dara trakas lietas.                 

ASV amatiervideo raidījums. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Meitenes 3. Krievijas seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 3. Animācijas 

seriāls. 
14.45 	Pilna māja. ASV 

komēdijseriāls. 
15.40 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Virtuve 3. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas ser. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. 

Humora raidījums. 
21.30 	Nāvējošais ierocis.                       

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.25 	Skorpions.                                    

ASV detektīvseriāls. 
23.25 	Kvantiko 2.                                   

ASV spraiga sižeta seriāls. 
0.20 	 Nekā personīga.* 
1.20 	 Sveika, Rīga!* 
2.15 	 Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 5.                       

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 „Die-
nas bizness”                  
sarunas.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Kas lācītim 

vēderā? 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Kas lācītim 

vēderā? 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Dzimis Eiropā.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                  
Animācijas seriāls. 

14.20 	Oktonauti.                  
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Anna 

Heinrihsone. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Gēnu ārsti.  

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Viktorija 2.                  

Lielbritānijas seriāls. 
0.25	 Lēdija Makbeta. 

Lielbritānijas drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.25 	 Ar mugursomām 

pa Latīņameriku. 
Dokumentāls seriāls. 

8.55 	 Kultūrzīme Jānis Greste. 
Dokumentāla filma. 

9.25 	 Nezināmie brīnumi. 
Japāna. Dok. filmu cikls. 

10.00	 Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aculiecinieks.* 
13.15	 Euro Hockey Challenge.* 

Slovākija – Latvija. 
15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Lielais Gregs.                     

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                               

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule 2.                   

Dok. daudzsēriju filma. 
20.10 	Peru dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Lielais Gregs.                    

Vācijas seriāls. 
22.10 	Brukneres lieta.                     

Vācijas drāma. 
23.55 	Laipni lūgti Trampzemē! 

Dokumentāla filma. 
1.00 	 Mūsdienu medicīna. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Atriebība 4.                
ASV seriāls. 

5.55 	 Saša Taņa. 
Krievijas seriāls. 

6.55 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3.                      
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Pilna māja.                                
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 2. 

10.10 	Nāvējošais ierocis.                     
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Meitenes 2. Krievijas ser. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 3.                        

Animācijas seriāls. 
14.45 	Pilna māja.                                  

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Virtuve 3. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                        

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Makgaivers.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.55 	Impērija. ASV seriāls. 
0.55 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
1.45 	 Virtuve 3. Krievijas seriāls. 
2.15 	 Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 5. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.15 	 Lielās nepatikšanas.                                             

ASV kriminālkomēdija. 
9.55 	 Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
10.55 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3.                       

ASV detektīvseriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 19. Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.20 	Godzilla. ASV un Japānas trilleris. 
0.45 	 Greislenda 2. ASV seriāls. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu      
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo                

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno                   

ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas                      

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
21.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas                

personība.* 
4.30	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.55 	 Netīri darbi 3. ASV šovs. 
9.55 	 Nāvējošais loms 6. Šovs. 
10.55 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
14.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
21.00 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
22.05 	Pārdrošais atriebējs. ASV filma. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
2.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Mīlas vasara.                          

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.35 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.35 	Mani remonta noteikumi 2.                                       

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Ideāls pāris. ASV melodrāma. 
23.30 	Šķiršanās padomi draudzenēm 3. ASV seriāls. 
0.30 	 Mīlas dēka 2. ASV seriāls. 
1.25 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.50 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.30	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Mans sapņu vīrietis. 13.45 	

Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.20 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.10 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.10 	Mani remonta noteikumi 2. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas realitātes šovs. 
22.55 	Es pazinu savu slepkavu.                                                     

ASV dokumentāls seriāls. 
23.25 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
0.25 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.35 	 Attīstības kods 4.* 
2.00 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                          

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Kā apprecēt miljonāru. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40	 Ideāls pāris. ASV melodrāma. 
13.35 	Karamba! Humora raidījums. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40	 Mani remonta noteikumi 3.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums.                                      

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Vīrs no U.N.C.L.E.                                                

ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.50 	 Konfekšu vīrs. ASV šausmu filma. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 21. aprīlis

Ceturtdiena, 19. aprīlis

Svētdiena, 22. aprīlis

Pirmdiena, 23. aprīlis

Piektdiena, 20. aprīlis

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. F.Sagānas romāna 
Brīnišķie mākoņi radiovariants. Režisore A.Apele. 1993. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. R.Blaumaņa stāsta Šūpulis radiovariants. Režisore A.Apele. 1985. g. ieraksts. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Zaļais 
vilnis. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.07 Latvijas stāsti 
Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Ī.Žamiaka komēdija Acālija Nacio-
nālā teātra iestudējumā. Režisors M.Kublinskis. 1992. g. ieraksts. 3. daļa. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Ezeriņš. Miga. 
1981. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi otrās grāmatas 
Neredzamais cilvēks 3. lasījums. Režisors J.Jonelis. 2017. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.05 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 
14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 
16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Ī.Žamiaka komēdija Acālija 
Nacionālā teātra iestudējumā. Režisors M.Kublinskis. 1992. g. ieraksts. 4. daļa (nobeigums). 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri 
mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 
Nakts programma.

6.00 Labrīt! 6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu 
leģendas. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts 
programma.

Otrdiena, 24. aprīlis
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz adioteātris. 
I.Indrānes romāna Zemesvēzi dzirdēt radiolasījums. Režisors J.Vītoliņš. 1985. g. ieraksts. 1. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 25. aprīlis

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 25. aprīlis
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras 

gada balvas 
nominanti. 

10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00	 Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Muks 2.                   

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05	 Neprāta cena.        

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56	 Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvietis.                    

Paralēlās pasaules. 
20.00 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Piedzīvojums dabā. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Midsomeras 

slepkavības 17. 
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.00 	 Gēnu ārsti. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 
Ģimenes studija. 15.06 Nauda laiku lokos. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krust-
punktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Indrānes romāna Zemesvēzi dzirdēt radiolasījums. Režisors 
J.Vītoliņš. 1985. g. ieraksts. 2. un 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Atriebība 4.                
ASV seriāls. 

5.55 	 Saša Taņa. 
Krievijas seriāls. 

6.55 	 Bena                             
desmitnieks.                 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3.                       
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Pilna māja. ASV 
komēdijseriāls. 

9.10 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 2. 

10.10 	Makgaivers.                            
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un              

zaudētājas 3. Seriāls. 
12.25 	Meitenes 3.                     

Krievijas seriāls. 
13.30 	Detektīvmeitenes. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 4.                    

Animācijas seriāls. 
14.45 	Pilna māja.                            

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Svešā seja 2.                       

Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Virtuve 3. Krievijas ser. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
23.15 	Karaliskie grēki 2.                   

ASV seriāls. 
0.15 	 Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
1.10 	 Virtuve 3. Krievijas ser. 
2.15 	 Svešā seja 2.                  

Latvijas seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 5.                 

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.55 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
9.55 	 Nāvējošais loms 6.                     

Realitātes šovs. 
10.55 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
12.00 	Sīči dara trakas lietas.                                           

ASV amatiervideo raidījums. 
12.30 	Godzilla. ASV un Japānas trilleris. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 21. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
21.30 	UEFA Čempionu līga 2017./2018. 
23.40 	Transā. Lielbritānijas un                              

Francijas detektīvdrāma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

Ceturtdiena, 19. aprīlis
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 20. aprīlī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 24. aprīlis
19.00 Kuldīgas novada vēstis.     
(Atk. 25. aprīlī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 25. aprīlis
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 26. aprīlī 2.30, 10.30.)

5.00 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs.* Liepājas 
dzintars. 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Ziemeļindija.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.05 	 Aculiecinieks.* 
9.25 	 Nezināmie brīnumi. Japāna. 

Dokumentālu filmu cikls. 
10.00 	Neprāta cena.                          

Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Rūpes par Zemi.     

Dokumentāls cikls. 
12.25 	Kā apturēt globālo sasilšanu? 
13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Nedēļas apskats.* 
14.30 	Kultūrzīme Jānis Greste. 

Dokumentāla filma. 
15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2.                    

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie.                            

Gadsimta izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Pitstopa vēsture.       
Dokumentāla filma. 

21.10 	Lielais Gregs.                 
Vācijas seriāls. 

22.10 	Mihaels Martins.                    
Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

23.10 	Personība.* 
0.10 	 Lucavsala. Piemēslot aizliegts! 

Dokumentāla filma. 
0.30 	 Kā apturēt globālo sasilšanu? 
1.05 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. Dokumentāls 
seriāls. 

1.35 	 Eiropa fokusā. 

Jo lielāks siers,                         
jo vairāk caurumu. 
Jo vairāk caurumu,                       
j o  m a z ā k  s i e r a .                        
Tātad – jo lielāks siers, 
jo mazāk siera.
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„Katrs dalās ar idejām, esam ļoti aktīvi un spējam pēdējā 
brīdī vienoties, ko darīt pasākumos,” tā sevi raksturo 
Viļa Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas divpadsmitie – 

pēdējā izlaiduma klase ģimnāzistu statusā. (Rudenī tā jau 
būs dzejnieka vārdā nosauktā Kuldīgas vidusskola.) Audzēkņi 
stāsta, kas paliks atmiņā un par ko viņi vēlas kļūt. 

Atsaucīgi skolotāji
Annai Krickai visspilgtāk atmiņā paliks 

klasesbiedri, jo kopā pavadīts ilgs laiks. 
„Vēl man šajā skolā ļoti patīk atsaucī-
gās skolotājas: klases audzinātāja Guntra 
Krūkliņa, arī Gunta Upesdegle un Ināra 
Iesalniece. Noteikti ilgi atcerēšos pieda-
līšanos programmas Erasmus+ projektā. 
Visus šos gadus esmu tiekusies uz to, lai 
studētu medicīnu, tāpēc mācīšos par ār-
stu.”

Lenija Stendere: „Varu teikt lielu paldies 
skolotājiem. Spilgti atmiņā paliks brau-
ciens Erasmus+ projektā uz Beļģiju un 
Igauniju. Man bieži mainās domas, ko es 
vēlētos darīt, bet pašlaik domāju strādāt 
kosmetoloģijā. Mans sapnis ir ceļojums 
uz Parīzi.”

Justīne Dubure šogad ievēlēta par skolas 
pašpārvaldes prezidenti: „Man atmiņā pa-
liks visi piedzīvojumi ar klasesbiedriem, 
bet vislielāko paldies vēlos teikt skolai 
un skolotājiem. Vienmēr esmu gribējusi 
būt aktīva un sabiedriska, bet agrāk tāda 
nebiju, taču tieši šeit bijusi iespēja vadīt 
pasākumus un iesaistīties projektos, un 
tas man ļāvis kļūt drošākai. Tas dzīvē no-
derēs. Gribu studēt Latvijas Universitātē, 
bet neesmu vēl izlēmusi, kurā fakultātē.” 

Karīna Finogenova piedalās dažādos 
konkursos, protot klasi saturēt kopā. Viņa 
saka: „Mūsu klases audzinātājai ir ļoti 

labi izteicieni: „Tā dzīvē notiek. Es visu 
zinu! Dzīvē viss var mainīties.” Bez viņas 
mums nebūtu tik daudz sasniegumu. Es 
domāju humanitārās vai sociālās zinātnes 
studēt Latvijas Kultūras akadēmijā vai 
Latvijas Universitātē.”

Dziesmas, sports un balles
Niklāvs Marauskis: „Klasesbiedri ir at-

saucīgi. Vislabāk man patikušas balles 
skolā, sporta stundas, kurās man ir des-
mit, un piedalīšanās ZZ čempionātā. Vēl 
neesmu izlēmis, kur studēšu, bet tas va-
rētu būt tāds darbs, kas saistīts ar sportu, 
jo neesmu cilvēks, kas sēdēs pie datora.”

Laura Zikmane: „Man paticis mācīties 
šajā klasē, jo esam daudzi un dažādi. 
Mums ir labi un jautri skolotāji. Ļoti pa-
ticis pasākums Dziesma dzimtajā valodā, 
jo mēs katru gadu uzvaram. Plānoju do-
ties uz Liepājas Universitāti, bet neatklā-
šu, ko studēšu. Mans moto – darīt to, kas 
patīk.”

Kristeru Vēzi sauc par volejbola guru. 
Viņš stāsta: „Man te patīk atsaucīgie 
skolotāji, atmiņā paliks piedalīšanās ZZ 
čempionātā un žetonu vakars. Es domāju 
studēt ekonomiku, bet neesmu pārlieci-
nāts, vai vēlos sēdēt birojā. Varbūt tomēr 
izvēlēšos kaut ko citu.” Kadrija Hartma-
ne atzīstas: „Man nav ne jausmas, par ko 
es vēlētos kļūt, bet noteikti gribu studēt. 
Atmiņā paliks pasākumi, kuros esam pie-

dalījušies un, protams, klases audzinātāja, 
kura ir mudinājusi kļūt tik aktīviem.” 

IT, nauda, matemātika, ceļojumi
Ance Silirova: „Mēs visu darām pēdējā 

brīdī, bet vienmēr esam izdarījuši tik labi, 
ka visiem prieks. Nākotni vēlos saistīt ar 
finansēm, bet nezinu, kurā augstskolā stā-
šos. Gribētu ļoti daudz ceļot.” Agnetai Lī-
dakai patikušas skolas balles, bet par tālā-
ko ceļu viņa domā: „Studēšu matemātiku 
Rīgas Tehniskajā universitātē vai Latvijas 
Universitātē.” Dāvis Peskovs: „Es agrāk 
mācījos Padurē, un mani biedēja, ka pil-
sētas skolā būs ļoti grūti, bet nebija tik 
traki. Mēs kā klase esam ļoti forša. Gri-
bētu kļūt par IT speciālistu, bet viss vēl 
var mainīties.” Rihards Audze atcerēsies 
daudzveidīgās pusdienas skolā: „Te var 
kārtīgi paēst. No mācībām man padodas 
informātika, tāpēc nākotni saistīšu ar to. 
Visticamāk, stāšos Ventspils augstskolā.”

Loreta Rudene: „Atmiņā paliks fukšu 
balle, ko rīkojām desmitajiem, – viņiem 
bija jāvārtās dubļos un jādara daudz kas 
cits, bet viņiem patika. Noteikti atcerēšos 
klases audzinātāju un matemātikas sko-
lotāju Inesi Reboku. Nevēlos atklāt, par 
ko gribu kļūt. Man sapnis ir aizceļot uz 
Austrāliju.”

Šeila Jēkabsone: „Atmiņā paliks sko-
lotāja Inese Reboka, jo viņas stundās 
iepatikās matemātika. Mani interesē di-
zains – vēlētos apgūt maketēšanu, veidot 
žurnālu izskatu, tāpēc studēšu Liepājas 
Universitātē. Man sapnis ir ceļojums uz 
Losandželosu.” Polīnai Rozentālei atmi-
ņā paliks 9. klases izlaidums un 12. klases 
1. septembris: „Galvā ir daudz domu, par 
ko vēlētos kļūt, bet grūti izlemt. Arī es vē-
lētos daudz ceļot.” 

Izvēles priekšā
Arī Madara Sala atcerēsies aktīvos kla-

sesbiedrus un audzinātāju: „Man patika 
ZZ čempionāts, ekskursija uz Lietuvu. 
Domāju savu dzīvi saistīt ar fotografēša-
nu, bet vēl nezinu, kurā skolā mācīšos.” 
Dana Doniņa studēs Liepājā, bet nav izlē-
musi, kurā fakultātē. Anete Anna Baben-
ko visspilgtāk atcerēsies žetonu vakaru, 
jo tam esot gatavojušies un visu izdarījuši 
ļoti labi: „Man ir doma studēt medicīnu 
vai stāties Latvijas Policijas akadēmijā – 
būs grūti izšķirties.” Samanta Kite: „Man 
patīk gan skolotāji, gan klasesbiedri. Vēl 
nezinu, kur studēšu, bet noteikti to da-
rīšu.” Armands Rasa: „Es skolas pasā-
kumus nekad neesmu apmeklējis, labāk 
esmu to laiku veltījis atpūtai. Gribu stu-
dēt uzņēmējdarbību vai darboties sportā. 
Mans mērķis ir izveidot savu uzņēmu-
mu.”

Intervijas laikā skolā nebija Gintera Lie-
piņa un Toma Peskova. 

„Kā vēl viena ģimene”
Skolotāja G.Krūkliņa šos skolēnus au-

dzina kopš 10. klases: „Mums gājis ļoti 
labi. Zinu katra plusus un mīnusus. Zinu, 
kad jāparāj, jo bez rāšanās nevar. Esmu 
pie viņiem pieradusi. Klase ir kā vēl viena 
ģimene. Neesam iztikuši arī bez kurio-
ziem. Katru gadu piedalījāmies ZZ čem-
pionātā, un mums ir klases karogs, kura 
kāts katru gadu kļuvis īsāks un pašlaik 
ir salokāms. Šo pasākumu atcerēšos ilgi, 
jo tas ir viens no vislabākajiem, un vēl, 
protams, žetonu vakaru. Skolēni piedalī-
jušies ļoti daudzos konkursos, un par to 
ļoti priecājos. Tā viņi saauga kā kolektīvs 
un veidojās arī kā personības.” 

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Piedalījušies visur, kur var

V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas 12. klase: Armands Rasa, Laura Zikmane, audzinātāja Guntra Krūkliņa, Šeila Jēkabsone, Loreta Rudene, Dana 
Doniņa, Karīna Finogenova, Niklāvs Marauskis, Ance Silirova, Rihards Audze, Anete Anna Babenko, Justīne Dubure, Kadrija Hartmane, Anna Kricka, 
Kristers Vēzis, Madara Sala, Polīna Rozentāle, Lenija Stendere, Agneta Līdaka, Samanta Kite, priekšā Dāvis Peskovs.
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volejbols

sportssports

 Sporta kalendārs  no 18. līdz 24. aprīlim

trešdienas viesis pauerliftings

Trīs Kuldīgas sportisti Tukuma sporta skolā vietē-
jā pauerliftinga kluba Gold Barbell atklātajā kausa 
izcīņā spiešanā guļus un vilkmē no zemes iesaistījās 
sacensībā par godalgām, un Klinta Āboliņa savā 
grupā pat tika pie uzvaras.

Kuldīdzniekiem tās bija pirmās sacensības šogad, kas 
aizvadītas treniņa nolūkā, gatavojoties atbildīgākiem 
startiem turpmākajos mēnešos. Tukuma klubs Gold 
Barbell sacensības rīko otro gadu, taču šoreiz ievēroja-
mi audzis dalībnieku skaits – ap 100. Tas daļēji skaidro-
jams ar to, ka šogad komandām sniegta iespēja sezonas 
kopvērtējumā disciplīnā Push&Pull cīnīties par galve-
no balvu – profesionālu guļus spiešanas solu.

Pēc gada pauzes pauerliftinga sacensībās atgriezās 
K.Āboliņa, kura Kuldīgas komandā Prospeed ļoti 
spraigā cīņā disciplīnā Push&Pull (spiešanā guļus un 
vilkmē no zemes) ieguva uzvaru sieviešu konkurencē 
Open jeb pieaugušo grupā svara kategorijā līdz 75 kg. 
Klinta guļus spēja pacelt 50 kg, un tas bija par 10 kg 
mazāk nekā konkurentei. Taču vilkmē no zemes kul-
dīdzniece pacēla 125 kg, sasniedzot personīgo rekordu. 
Šo divu elementu summā tika pievarēti 175 kg, un ar 
sīvāko konkurenti tas bija identisks rezultāts, taču kul-
dīdzniece ir ievērojami vieglāka, tādējādi ieguva uzva-
ru. 

Svara kategorijā līdz 90 kg grupā Open 3. vietu iz-
cīnīja kuldīdznieks Edgars Peterlevics, kurš spiešanā 
guļus pacēla 175 kg, bet vilkmē no zemes – 255 kg, kas 
ir jauns personīgais rekords. Šajā svara kategorijā iz-
vērtās sīva cīņa par otro vietu, taču neveiksmīgs trešais 
piegājiens spiešanā guļus, kurā Edgaram nepadevās uz-
celt 185 kg, liedza iegūt sudraba godalgu. 

Maija beigās E.Peterlevics dosies uz Franciju aizstā-
vēt savu pērn izcīnīto Eiropas čempiona titulu spēkā 
trīscīņā ar ekipējumu.

Andris Dilāns, trešais komandas Prospeed sportists, 
Tukumā veiksmīgi startēja Open grupā svara kategori-
jā līdz 100 kg. Viņš ieguva 5. vietu, taču spēja parādīt 
augstvērtīgus rezultātus: spiešanā guļus sasniegts jauns 
personīgais rekords – 170 kg, bet vilkmē no zemes pa-
celti 240 kg. Šis A.Dilānam ir vien otrais gads, kad pēc 

No galvaspilsētas – 
ar sudrabu

Latvijas jaunatnes volejbola čempionāta finā-
lā U-19 grupas jaunietēm Rīgā apvienotā Kul-
dīgas un Skrundas komanda izcīnījusi 2. vietu. 

Pusfinālā tā pārspēja vienaudzes no vienībām 
MVS/Jūrmala un Daugavpils BJSS. Tikmēr finālā 
ar 1:3 piedzīvots zaudējums Rīgas volejbola sko-
lai, bet rezultātā čempionātā iegūta sudraba god-
alga. 

Komandā spēlēja Anija Jurdža, Petra Ņečipo-
ruka, Alise Dorbe, Beāte Paula Rudzīte, Roberta 
Romāne, Samanta Jirgensone, Una Kazakova, 
Ariana Freiberga un Rūta Linde (viņai arī labākās 
spēlētājas balva), meitenes trenē Ieva Ņečiporuka 
un Rudīte Kronlaka. 

Tikmēr Talsos par godalgām cīnījās U-16 grupas 
zēni, un Kuldīgas novada sporta skola/Skrunda ie-
rindojās 5. vietā (treneris Ainars Zankovskis). 

Kuldīgas novada čempionātā 
Kuldīgas kardināli – Kurmāle 2 3:2, Zibens – 

Vārme 3:1, Vārme – Nikers/KNSS 5:4, Livonija – 
Vārme 6:5, Livonija – Turlava 5:0, Nikers – Zibens 
7:1, Kurmāle – Livonija 6:3. 

Izvēlas Kuldīgas puisi Kristu 
Neilandu

Kontinentālā līmeņa vienība Israel Cycling Academy dalībai 
daudzdienu velobraucienā Giro d’ Italia izvēlējusies latviešu ri-
teņbraucēju Kristu Neilandu. 

Giro d’ Italia šogad sāksies Izraēlā, un Israel Cycling Academy 
kā šīs valsts vadošā komanda ieguvusi rīkotāju īpašo ielūgumu. 
K.Neilandam šī būs debija prestižajā daudzdienu tūrē.

Martā Krists Itālijā izcīnīja septīto vietu vienas dienas velobraucie-
nā GP Industria & Artigianato, savukārt sezonu sāka janvāra un feb-
ruāra mijā Austrālijā, ieņemot devīto vietu daudzdienu velobraucie-
na Herald Sun Tour kopvērtējumā (vienā no posmiem bija astotais). 
Tāpat Itālijā kuldīdznieks labu sniegumu parādīja Milānas–Sanremo 
velobraucienā, kur pēdējā kāpumā devās atrāvienā, kā arī UCI pa-
saules tūrē bija aktīvs daudzdienu velobraucienā Tirreno-Adriatico.

 18.IV 11.00 Kuldīgas manēžā – jauno SATIKSMES DALĪBNIEKU sacensības. 
 18.IV 16.00 Aizputē, Misiņkalnā – ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 3. kārta. 
 20.IV 19.00, 21.IV 17.00, 22.IV 14.00 Kuldīgas hallē – novada čempionāts 
    FLORBOLĀ. 
 21.IV 11.00 Skrundas vidusskolas zālē – Latvijas jaunatnes čempionāta spēles 
    VOLEJBOLĀ par 6.–8. vietu U-16 grupas meitenēm. 
 21.IV 14.00, 22.IV 15.00 Kuldīgas sporta namā – novada čempionāts 
    BASKETBOLĀ. 
 24.IV 10.00 Krauļu priedēs – Kuldīgas novada skolēnu sacensības PAVASARA 
    KROSĀ. 

Ko nozīmē būt starterim vieglatlētikas 
sacensībās? 

Vispirms gribu sacīt: kā tiesnesim šis bija 
pirmais lielais nopelns. Kad pats startēju 
kā dalībnieks un biju guvis labu rezultātu, 
apbalvojumu saņēmu pasākumā Kuldīgas 
novada jaunatnes sporta laureāts. 

Ja runājam par starteriem, tie var būt da-
žādi, un mana specifika – sportistiem dot 
startu. Vispirms dodu komandu ieņemt 
vietas starta blokā, tad jāpārbauda, vai tas 
izdarīts pareizi, vai rokas ir aiz līnijas, vai 

sportists neraustās, jo to var uzskatīt par 
falšstartu. Tālāk ir komanda Uzmanību!, 
tajā pašā laikā man jāraugās, lai sportisti 
neizskrien pirms starta šāviena. Parastajās 
disciplīnās tādās reizēs uzreiz ir diskvali-
fikācija, bet daudzcīņā sportists var startēt 
divreiz, par pirmo saņemot dzelteno brīdi-
nājuma kartīti. 

Jābūt ļoti uztrenētai acij. Lielajās sacen-
sībās ar zemo startu ļoti palīdz elektronika, 
jo vadi ir klāt datoram, kas dod signālu, ka 
sportists, piemēram, sakustinājis kāju. Arī 
starta pistole nopīkst. Man tādu sistēmu 
nav – jāraugās pašam. Šī nodarbe prasa lie-
lu uzmanību, tas ir atbildīgs darbiņš. 

Vai bieži gadās, kad sportists startu no-
zog? 

Sacensībās gadās trīs vai četras reizes, kad 
kāds startu nozog jeb ir bijis falšstarts. Ir 
arī diskutablas situācijas, piemēram, skrē-
jējs mazliet sakustējies, bet no starta pa-
liktņa nav atrāvies, taču man kā tiesnesim 
arī tad jādod brīdinājums, jo viņš iztraucē-
jis citus sportistus. Tomēr tādi atgadījumi 
vairāk notiek jaunāko grupu sacensībās, jo 
tur sportisti vairāk uztraukušies un kādam 
varbūt ir pirmās sacīkstes. Protams, man kā 
tiesnesim vieglāk, kad startē pieredzējušie. 
Parasti saku, ka labas sacensības ir tās, ku-
rās nav nozagts neviens starts. 

Cik ilgi jau esi starteris?
Šajā jomā ir trešais gads, bet vispār kā ties-

nesis vieglatlētikā darbojos piecus gadus. 
Viss aizsākās jau vidusskolā, kad trenere 
Ilze Stukule iesaistīja šajā procesā. Viņa 
bija arī mana trenere no 1. līdz 12. klasei. 
Gribu Ilzei teikt paldies, jo tieši viņa mani 
bija ieteikusi šim apbalvojumam. 

Nozagto 
startu ķērājs
Ar Latvijas Vieglatlētikas savienības (LVS) balvu par ie-
guldījumu, tiesājot sacensības, apbalvots kuldīdznieks 
DĀVIS JANSONS. Jaunais puisis to saņēma marta bei-
gās, kad Rīgā noticis LVS kongress un sešiem cilvēkiem 
pasniegts apbalvojums par šī sporta veida attīstīšanu.

Dāvis jau labu laiku vieglatlētikas sacensībās pilda startera jeb starta šāvēja pienāku-
mus. Bijis sporta skolas audzēknis, bet tagad studē Latvijas Lauksaimniecības universi-
tātē. Trenere Ilze Stukule Dāvi raksturo īsi: „Viņam ir augsta atbildības izjūta, viņš strādā 
precīzi. Sacensības tiesā ne vien Kuldīgā, bet arī kaimiņu pilsētās.” 

Taču tiesneša gaitas sākās ar smilšu šķū-
rēšanu tāllēkšanas bedrē, ar palīdzību lodes 
grūšanas sektorā, ar barjeru uzlikšanu. Kā 
pievērsos šaušanai? Uz Kuldīgu brauca 
starta šāvējs Edgars Lamba no Jēkapbils, 
Ilze mūs iepazīstināja, sakot, ka varu būt 
viņam palīgos. No Edgara daudz iemācī-
jos. Sākumā biju otrais cilvēks, kas arī stāv 
ar pistoli gadījumam, ja galvenais tiesnesis 
kaut ko nav pamanījis, jo arī palīgs ir tie-
sīgs izšaut. Beigās no viņa stafeti pārņēmu. 

Vai šī nodarbe tev patīk?
Jā, tiešām. Gribētos tiesāt ne vien Kuldī-

gas manēžā, bet arī citviet. Darbība manēžā 
mazliet atšķiras no darbības stadionā. Man 
bija iespēja to izjust un salīdzināt Latvijas 
Vieglatlētikas savienības kausa izcīņā, kas 
notika stadionā. Jā, ir cita pieredze, jo tur 
aplis ir nevis 200, bet gan 400 m un jābūt 
vēl lielākai uzmanībai un pārredzamībai. 

Bija iespēja doties uz Maskavu pilnvei-
doties starta šāvēju tiesnešu seminārā, taču 
neaizbraucu. Tas man tāds nepiepildīts sap-
nītis. Latvijas mēroga sertifikāts jau ir, bet 
gribētos arī starptautiska līmeņa. 

Kad pats trenējies, kuras bija tavas 

disciplīnas? 
Kad uz treniņiem aizgāju pirmoreiz, man 

patika, bet pēc tam iestājās panīkums. Mam-
ma mani sapurināja, sakot: ja esmu iesācis, 
jāturpina. Tagad mazliet pietrūkst tā, ka tre-
niņbiedrus tik bieži nesatieku. Manas bija 
sprinta disciplīnas: 60, 100, 200, 300 metru, 
retu reizi 400 metru, bet tā man nepatīk – 
tiek dēvēta arī par nāves distanci, jo spor-
tists sevi pilnībā izliek. Skrēju arī stafeti. 

Vai esi no tās paaudzes, kurai treniņi 
notika jau manēžā? 

Nē, man pirmie bija Kuldīgas Centra vi-
dusskolas stadionā. Pēc tam sporta skolas 
zālē Kalna ielā, tur ieskrējienam izmanto-
jām arī koridoru, kurā atradās tenisa galdi. 
Kad tika uzbūvēta halle Piltenes ielā, tre-
nējāmies arī tur. Vienlaikus nodarbības bija 
Centra vidusskolas zālē. Tad tika atklāta 
manēža. Kāds plašums! Bija viegli trenē-
ties, arī rezultāti sportistiem auga. 

Vai pasporto arī tagad?
Nesen izmantoju iespēju un noskrēju Kul-

dīgas sacensībās. Trīs gadus nebiju startējis. 
Brīvajā laikā ar draugiem uzspēlēju volejbo-
lu, futbolu, reizēm tāpat manēžā paskrienu. 

Vai interesējies par notikumiem šajā 
sporta veidā? 

Jā, skatos startus Eiropas, pasaules čem-
pionātā. Mūsu vieglatlēti ir labi, bet svarīgās 
sacensībās daļu pieviļ psiholoģiskā noturī-
ba. 

Ko tu studē Jelgavā? 
Ekonomikas un sabiedrības attīstības fa-

kultātē apgūstu komercdarbību un uzņē-
muma vadību. Esmu jau 3. kursā, vēl atlicis 
gads. 

Vai atgriezīsies Kuldīgā? 
Jau no vidusskolas laika esmu sapratis, ka 

gribu dzīvot un strādāt te. Bet viens pasnie-
dzējs labi pateica: „Brauciet uz ārzemēm sa-
ņemt zināšanas, atgriezieties un tās ieguldiet 
šeit!” 

Vai skolas laikā vēl ar kaut ko aizrāvies?
Darbojos jauniešu teātrī Focus. Arī tagad 

iesaistos, gatavojām priekšnesumus Ventas 
dzirkstu diskotēkai Aprīļa pilieni. Vēl gata-
vojamies teātra skatei 30. aprīlī. Bet vasarā 
plānots brauciens uz Skotiju un uz Gurķu 
svētkiem Igaunijā. Jelgavā darbojos arī stu-
dentu teātrī. 

Inta Jansone
Dāvja Jansona arhīva foto 

Darba brīdī. Tiesnesis Dāvis Jansons gatavojas 
vieglatlētikas sacensībās dot starta šāvienu. 

Jau kopš vidusskolas Dāvis Jansons sapratis, ka pēc studijām atgriezīsies dzimtajā Kuldīgā. Entuziastu volejbola līgas pasākuma vadīšana uzticēta Dāvim. 

Jauniešu teātra 
Focus priekšne-
sumā diskotēkā 
Ventas dzirkstis. 

„Latvijas mēroga 
sertifikāts man jau 
ir, bet gribētos arī 
starptautiska līmeņa.”

Klinta Tukumā tiek pie uzvaras

Andris Dilāns sasniedzis jaunu personīgo rekordu spiešanā guļus – 170 kg.

Pēdējā vilkmes piegājienā Klinta Āboliņa ar jaunu personīgo rekordu spēja 
izcīnīt uzvaru.

ilgākas pauzes viņš atgriezies sacensībās, taču rezultāti progresē, un 
drīz arī viņš spēs cīnīties par godalgotām vietām.

Kristapa Jansona foto

florbols

riteņbraukšana
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Kas tā par vietu pasaulē?

Smeldzīgs stāsts par mazo Billi
Sestdien, 21. aprīlī, 
17.30 Kuldīgas ki-
nozālē sāks rādīt 
vēl vienu Latvijas simtgades darbu – režisores Ināras Kolmanes 
pilnmetrāžas spēlfilmu Bille. 
Tā tapusi pēc rakstnieces Vizmas Belševicas romāna motīviem, ska-
tītājus iepazīstinot ar septiņgadīgās meitenes stāstu 30. gadu Latvijā. 
Scenārija autori ir Arvis Kolmanis un Evita Sniedze.
Billes lomu atveido Rūta Kronberga, kurai šī ir pirmā kinoloma. Rūtai 
tāpat kā viņas varonei ir vērīgs skatiens, kas pamana un izjūt to, kas 
pieaugušajiem steigā nešķiet svarīgs. Bille ilgojas pēc labākas nākot-
nes, ir zinātkāra, lasa grāmatas un vēlas saviem vecākiem būt labāka 
meita. 
Meitenītes mātes lomā iejūtas Elīna Vāne, tēvs ir Artūrs Skrastiņš, bet 
vecmāmiņu atveido Lolita Cauka. Vēl piedalās aktieri Lilita Ozoliņa, 
Gundars Āboliņš, Guna Zariņa, Pēteris Liepiņš, Vilis Daudziņš, Maija 
Doveika u.c.

Citi seansi: 22.IV 16.00, 23., 24., 25.IV 18.00, 4.V 15.40.

Latvijas filma
18., 22.IV 14.00 Paradīze ’89 (ģimenes filma, rež. Madara Dišlere; 7+, 
stunda 29 min). Uz patiesiem notikumiem balstīts deviņgadīgās Paulas 
pieaugšanas stāsts laikā, kad Latvija spēra pirmos soļus pretī neatka-
rības atgūšanai.

Citas filmas
18.IV 20.00, 19.IV 18.00 Postītāji (asa sižeta filma, ASV, 12+, stunda 
47 min). Nelikumīgos ģenētiskos eksperimentos pērtiķi pārvērsti par 
agresīviem mutantiem. Primatologs Deiviss cenšas novērst globālo 
katastrofu un glābt mežonīgo zvēru, kas reiz bija viņa draugs.
18.IV 18.00, 19.IV 20.00 Nost ar seksu! (komēdija, ASV, 16+, stunda 
42 min). Kad trīs vecāki uzzina, ka izlaiduma balles naktī meitas gata-
vojas zaudēt nevainību, viņi ir gatavi uz visu, lai to nepieļautu.
21.IV 19.30, 22.IV 18.00, 23.IV 20.00, 24., 25.IV 20.00 Taxi 5 (asa si-
žeta komēdija, Francija, 12+, stunda 42 min). Lai notvertu laupītājus, 
kuri brauc ar Ferrari, policijas virsniekam palīgā nāk pilnīgi nejēdzīgs 
autovadītājs, kuram pieder balts taksometrs.

Liepājā
Lielajā dzintarā 24.IV 10.00, 11.30, 
13.00 radīšanas noslēpumi ar diriģen-
tu Andri Vecumnieku.
24.IV 20.00 Jam Session ar saksofo-
nistu Gintu Pabērzu.
25.IV–31.V Latvijā dzimušo brāļu 
Šamiru (Izraēla) mākslas darbos – 
neatkarība.
25.IV 19.00 muzikāla izstāde Kalns uz 
augšu ies projektā Latvijas gredzens.
26.IV 19.00 VIII pūšamo un sitamo 
instrumentu ansambļu un orķestru 
festivāls-konkurss Vēju ritmi.
Latviešu biedrības namā 21.IV 
17.00 kādreizējās grupas Riči solista 
Rinaldo koncerts Balss iz tabora.
22.IV 11.00–15.00 tirdziņš Andele 
mandele.
Olimpiskajā centrā 20.IV 18.40 hu-
moršovs Labākā vecpuišu ballīte ar 

aktieri Nauri Brikmani un dziedātāju 
Ralfu Eilandu.
21.IV 19.00 projekta Mesa koncerts.
Teātrī 25.IV 19.00 koncertuzvedums 
Lai sasaucamies, lai dziedam (rež. 
Valdis Lūriņš).
Muzejā līdz 29.IV Egila Jāņa Brūna 
(1938–2015) gleznas.

Ventspilī
Jūras vārtos 20.IV 19.00 dziedātāja 
Dona koncerts Pa ceļam.
25.IV 19.00 Liepājas teātra izrāde 
Ziloņcilvēks (rež. Laura Groza-Ķibe-
re).
22.IV 15.00 deju ansambļa Liedags 
uzvedums Kapteiņa Granta bērni.
26.IV 19.00 Džems ar Ventspils big-
bendu – spāņu saksofoniste Berta 
Moreno un kontrabasists Maksims 
Perepeļica no Latvijas.

Kultūras centrā 20.IV 19.00 koru 
mūzikas koncerts Gavil’ puisis, gavil’ 
meita.
22.IV 16.00 senioru balle ar grupu 
Nakts nektārs, senioru kora Ziemeļ-
zvaigzne koncerts.

Talsos
Tautas namā 20.IV 19.00 apvienības 
Pannas teātris izrāde Optimists ar 
aktieri Gintu Grāveli.
21.IV 18.00 deju kolektīvu sadancis 
Talsu ziedonī.
Radošajā sētā 21.IV 17.30 senioru 
deju kolektīvu performance.

Saldū
J.Rozentāla vēstures un mākslas 
muzejā 22.IV 12.00 tikšanās ar Lat-
vijas Nacionālā teātra aktrisi, režiso-
ri Ināru Slucku un aktrisi Līgu Zeļģi.

Lielā talka – 21.IV. Sakopjamās 
vietas līdz 20.IV pieteikt mājaslapā 
www.talkas.lv.

Kuldīgā                                            
Kultūras centrā 20.IV 19.00 Rumbas 
kvarteta koncerts Vecmeistara dzie-
dātās dziesmas Eduarda Rozenštrau-
ha 100. jubilejā.
22.IV 12.00–14.00 Šiverīgā ģimeņu 
svētdiena: jauniešu teātra Focus iz-
rāde Kā zaķis Cibricis Lieldienas 
gaidīja, leļļu modes salons, mājlietu 
darbnīca, veselīgi našķi un skaistuma 
studija.
Mākslas namā līdz 29.IV ceļojošā 
izstāde Sibīrijas bērni (1941. gadā 
izvesto bērnu atmiņas), līdz 6.V 
Dž.Skulmes, M.Tabakas, F.Kirkes, 
I.Iltneres u.c. gleznu izstāde 12 sie-
vietes.
Muzejā izstādes: Kuldīgas amatu 
piederumi, Čella stīgu pavēlnieks 
Kārlis Davidovs un Venta – saimnie-
ciski nozīmīgā un iedvesmojošā; 
ekspozīcijas: Kuldīga pirms mums un 
Turīga kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. 
sākumā.
Vecajā rātsnamā 25.IV 18.00 piedzī-
vojumu stāstu vakars ar pasaules 
apceļotāju, bloga Mugursoma.lv au-
tori Zani Eniņu. Pieteikties līdz 23.IV 
pa tālr. 20371650.

Ēdolē                                               
Kultūras namā 26.IV 13.00 Krišjāņa 
Valdemāra Ēdoles pagasta bibliotē-
kai – 170.
4.V 18.00 Neatkarības atjaunošanas 
jeb Baltā galdauta svētkos – labdarī-
bas koncerts Kuldīgas slimnīcas 
dzemdību nodaļas jaundzimušo in-
ventāram. Kolektīvi un individuāli iz-
pildītāji aicināti pieteikties līdz 30.IV 
pa tālr. 22013247.

Kabilē                                                 
Saieta namā Sencis 19.IV 17.00 
iedzīvotāju sapulce.

Kurmālē                                         
Pasākumu zālē 21.IV 19.00 Jaunlut-
riņu amatierteātris ar Laura Gundara 
lugu Latviešu kāzas.

Izmantojot divus 
attēlus un nelielu 
informāciju par 
kādu pasaules vie-
tu vai objektu, mē-
ģini atpazīt, kā to 
sauc! 
76. kārta 
Katedrāle veltīta 
Jānim Kristītājam, 
celta no 1572. līdz 
1577. gadam. Tās 
arhitekts ir Džirola-
mo Kazārs, kurš 
projektējis vairā-
kas ievērojamas 
ēkas šajā pilsētā. 
Tiek uzskatīts, ka 
baznīcas interjers 
ir viens no izcilāka-
jiem piemēriem šī 
kontinenta augstā 
baroka arhitektūrā.

Atbildes gaidām 
l īdz 23. aprī ļa 
11.00; tās sūtīt 
konkursam Pa-
saules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē.

75. kārtas atbilde: Sirmione, Itālija.
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, Vilnis Bēniņš, Ingars 
Neimanis.

Vēstures istabā izstāde Tā strādā-
jām kolhozā – Stūru ģimenes foto-
grāfijas.
Izstāžu zālē Daigas Rozevskas 
gleznas.
Priedaines bibliotēkā Silvijas Tete-
res izšuvumi, Kārļa Dazarta gleznas.
23.IV 12.00 smieklu jogu vadīs Agne-
se Inapša.

Laidos                                                 
Bitītē 24.IV 15.30 iedzīvotāju sapul-
ce.
23.IV 10.00  Marijas Freibergas glez-
nu izstādes Sirdspriekam atklāšana.
23.IV 18.00 latviešu komēdija Krimi-
nālās ekselences fonds (16+). Trans-
por tu p iete ik t  l īdz 19. IV, tā l r. 
29604482.
Sermītes bibliotēkā izstāde Iedzī-
votāju vaļasprieki.
Laidu bibliotēkā Pļavmuižas māk-
slas studijas izstāde Laidi. Vasa-
ra 2017.

Padurē                                                
Bibliotēkā audēju pulciņa jaunākie 
darbi.
Pārvaldē 18.IV 17.30 iedzīvotāju 
sapulce.

Pelčos                                               
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznu iz-
stāde Cits skats.

Rendā                                              
Bibliotēkā Kabiles skolotāja Riharda 
Lasmaņa darbu izstāde Raksti koka 
izstrādājumos.

Rumbā                                              
24.IV 10.00 bibliotēkā, 14.00 Ventas 
ciema Bukaišos – radoša darbnīca. 
Bibliotēkā Rasas Rasmanes akva-
reļi.

Snēpelē                                           
Bibliotēkā Skrundas mākslas studi-
jas darbi enkaustikas tehnikā jeb 
vaska glezniecībā.
	
Turlavā                                        
Bibliotēkā Valda Lancmaņa fotoiz-
stāde Zudusī pasaule.

Vārmē                                             
21.IV Sporta un veselības diena: 
15.00 stadionā tikšanās ar skrieša-

nas entuziastu Arvīdu Šefanovski, 
kopīgs treniņš; sporta hallē 16.00 
nodarbība ar fizioterapeiti Nadiju 
Strazdiņu (vingrojumi mājās un ikdie-
nas darbos); 17.00 uztura speciālistes 
Sintijas Jākobsones lekcija par spor-
tu kā dzīvesveidu un uzturu (kā plānot 
ēdienreizes un našķošanos).
Bibliotēkā aprīlī Aivara Vētrāja foto-
izstāde Dzelzceļa ielas impresijas.
23.IV 17.30 nodarbība Krāsainie mā-
koņi ar Pelču bibliotēkas vadītāju Aiju 
Kņazi. Vietu skaits ierobežots, pieteik-
ties līdz 20.IV pa tālr. 28337595.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                              
Kultūras namā 20.IV 19.00 Guntara 
Rača un grupas Saldās sejas kon-
certs, dzejoļu grāmatas 365 prezen-
tācija.
21.IV 14.00 senioru kora Novakars 
15. jubileja.
26.IV 16.00 tikšanās ar aktieri, dzies-
mu autoru un dziedātāju Vari Vētru.

Antuļos                                                
Bibl iotēkā  Danas Šper l ingas 
100 tamborētās rotaļlietas.

Nīkrācē                                             
Atpūtas centrā Skrundas mākslas 
studijas gobelēni.
Bibliotēkā Ilzes Zaneribas rokdarbu 
izstāde Trīs laimīgie zaķi un viņu 
draugi.

Raņķos                                               
Pasākumu zālē 22.IV 12.00 Vents-
pils novada amatierteātra Vārava iz-
rāde Tikai mazītiņa izdoma (rež. Val-
dis Šmēliņš).
Bibliotēkā Ingas Ezerietes fotoizstā-
de Dabas mainīgā burvība, raņķenie-
ku sulas krūžu izstāde.

Rudbāržos                                       
Bibliotēkā līdz 25.IV Alda Zalgaucka 
koka skulptūru kolekcija Āfrikas at-
balss Latvijā.
23.IV 16.00 Tikai no tevis nav vēstu-
les – Rudbāržu pasta darbinieku at-
miņu pēcpusdiena.
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Informāciju par pasākumiem 
sūtiet līdz pirmdienas 11.00 e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv!

pārdod

15sludinājumi. reklāma

apsveikumI

vajadzīgi

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!

Tālrunis 
63324881.

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 

Piedāvājam piemaksas par lopu skaitu. 
Transports bez maksas. Tālr. 29353243, 
e-pasts: lases@inbox.lv.

pateicība

līdzjūtības

meklē darbu

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī B, 
BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. 
Sīkāka informācija pa tālr.  29491388, 
63322550.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474. 

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām 
un termoputām. Tālr. 26748235.

Veicam BRUĢĒŠANAS  darbus. 
Tālr. 29416137.

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
ST IGOŠANA,  DASTOŠANA . 
Tālr. 28358514.

KOKU KOPŠANAS  pakalpojumi. 
Tālr. 24423644.

Novāc APAUGUMU. Tālr. 25622269.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

DZIĻURBUMI pēc zviedru tehno-
loģijas, termozondes siltumsūkņiem. 
Tālr. 29251774. 

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42. 

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Kam, tētiņ, tālu gāji,
Kā saulīte norietēji?
Mums pietrūka mīļu vārdu,
Tava gudra padomiņa.

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Kārlim 
Kalniņam, tēti smiltainē pavadot. 

RR arodbiedrība un kolēģi 

Gan sāpju dienas, gan saules rīts,
It viss tiek klusi zemē tīts.

/E.Vēveris./
Izsakām dziļu līdzjūtību Sigrīdai un 
pārējiem tuviniekiem, JURI mūžībā 
pavadot.

Kaimiņi

Labi  izkoptu DĀRZIŅU  Rumbā . 
Tālr. 28230318. 

Tikko no Vācijas VW POLO, 1,0,  benzīns, 
2000, 800 eiro. Tālr. 28728202. 

GOLF II, 1,3, benzīns, TA 10.12.2018., 
3 durvis, 550 eiro. Tālr. 25361371. 

Lēti – Polijā ražotu MIGLOTĀJU (400 l). 
Tālr. 28696052.

Kartupeļu četrrindu STĀDĀMO MA-
ŠĪNU; MTZ riepu  9,5 – 42 (šaurā). 
Tālr. 26536068. 

Saliekamu alumīnija ANGĀRU un pama-
ta blokus Kuldīgā, tālr. 20031199. 

BETONA MAISĪTĀJU, sausas koka 
brusas un dēļus. Tālr. 20276661. 

Divvietīgu GULTU, keramisko plīti, ledus-
skapi. Tālr. 25293393. 

LED, LCD TELEVIZORUS  Phi-
lips, LG  – 26’ – 75 eiro, 23’ – 45 eiro, 
monitorus no 15 eiro, audioaparatūru, 
Electrolux ledusskapjus. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,95 EUR/m2. 
Tālr. 20211377.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, mo-
duļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvājums . 
Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, Gravas 
iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

PUTNU BŪRĪŠUS, suņu būdas, lap-
koku šķeldu maisos, pirts lāvas dēļus. 
Tālr. 27549492. 

Mazlietotu koka PIRTS KUBLU . 
Tālr. 22108707.

Kalēju SKRŪVSPĪLES. Tālr. 28792576. 

19. aprīlī Kuldīgas tirgū SIA Pūres dārzi 
pārdos AUGĻU KOKU un OGULĀJU 
STĀDUS. Tālr. 29295248. 

SARKANO ĀBOLIŅU . Sīkāk pa 
tālr. 26138599. 

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, PIEKABES, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Pērk MEŽA ĪPAŠUMUS, 
1000–15 000 EUR/ha. Tālr. 25622269.

Pērk CIRSMAS izstrādei. Tālr. 25622269.

Pērk īpašumus ar MEŽU, CIRSMAS. 
Tālr. 25770062.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/
ha. Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola 
un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

MALKU katlumājā. Tālr. 29254530.

Padomju un Ulmaņlaika MĒBELES, 
SADZĪVES LIETAS. Tālr. 29621515. 

BRIEŽU RAGUS par labu cenu. Brau-
cam pakaļ. Tālr. 29886349.

Divistabu vai vienistabas DZĪVOKLI. 
Tālr. 25307926.

BIOLOĢISKĀS lauksaimniecības uzņē-
mums par augstām cenām vēlas nomāt vai 
nopirkt lauksaimniecības ZEMI Rumbas 
vai Rendas pagastā, Kuldīgas novadā 
(varbūt arī nekopta zeme). Izskatīsim visus 
piedāvājumus. Tālr. 29113529, 26670102.

Vasaras  KVIEŠUS,  MIEŽUS . 
Tālr. 26410356. 

KVIEŠUS. Tālr. 29254530.

CŪKGAĻU, 2,50 EUR/kg. 
Tālr. 25729801. 

SIA Upeskalni AB, sēklaudzētāju kods 
33017, pārdod sertificētu KARTUPEĻU 
SĒKLU: ‘Excellency A’,  ‘Laudine B’, ‘Ra-
nomi B’. Kuldīga, tālr. 26672273.

Sestdien, 21.  aprīlī, tirgos JAUNPUT-
NUS. Vārmē 9.00, Mežvaldē 9.20, Kul-
dīgā 9.30, Ēdolē 10.00, Alsungā 10.10, 
Gudeniekos 10.30, Basos 10.40, Vilgālē 
11.00, Turlavā 11.10, Ķikuros 11.20, Ser-
mītē 11.40. Tālr. 25508665.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462.

Skaldītu MALKU, garumi pēc pasūtījuma, 
ātra piegāde. Tālr. 24968500. 

Jauktu, skaldītu MALKU, arī katliem, 
krava no 130 eiro. Tālr. 28356979. 

Skald ī tu  MALKU ,  raksta  kv ī t is . 
Tālr. 29428876. 

MALKU klučos, piegādā. Tālr. 22377474. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Nams 95 pārdod GRODUS (ar 
un bez gropes), D – 0,7, 0,8, 1,0, 1,5, 
2,0  m, pamatnes, vākus. Plastikāta un 
betona lūku vākus. Piegāde, izkraušana. 
Tālr. 26548736, 29106589. 

Labas kvalitātes BIO KŪTSMĒSLUS 
gan kravās, gan maisos ar piegādi. 
Tālr. 26284210. 

Kvalitatīvus, trūdētus KŪTSMĒSLUS 
50 l maisos, cena 3,25 eiro gab. Tukšais 
maiss ir iekļauts cenā. Tālr. 26776151. 

TRŪDMĒSLUS. Tālr. 26823474.

KŪTSMĒSLUS, trūdzemi, kūdru mai-
sos. Tālr. 28323920.

Gadi aizgāja kā nemanot,
Laimīgi tiem līdzi soļot spēji.
Daudzi gadi lai vēl ražu dod,
Sirds lai bagāta no tā, ko sēji.

 /M.Bārbale./
Sirsnīgi sveicam 90 gadu jubi lejā 
AUSTRU BELŠEVICU. Ir trīs lietas, kas 
dzīvē mirdz: saule, smaids un laba sirds!

Veikala Artava rokdarbnieki 

Lai tev ir tāds spēks,
Lai tev ir tāda vara
Likt šūpoties savam mūžam
Pašā visgaišākā starā.

/A.Rancāne./
S i r s n ī g s  s v e i c i e n s  A U S T R A I 
BELŠEVICAI 90 gadu jubilejā!

Sveic: Aina, Erna, Jausma, Zigrīda 

Labām lietām cilvēks nekad nav par vecu.
/Z.Mauriņa./

S ve i c am AUSTRU B E L Š E V I CU 
90. dzimšanas dienā!

Kuldīgas novada senioru padome

Un viss tāpat kā bijis – 
Tā pati sirds, tas pats vēl liesmojums,
Tā pati saule, zilais debesjums,
Tik laiks ir gadu skaitu pārmainījis.

/N.Kalna./
Kuldīgas Centra vidusskolas kolektīvs sir-
snīgi sveic pensionēto skolotāju AUSTRU 
BELŠEVICU skaistajā dzīves jubilejā.

Dāvina KUCĒNUS. Iespējama piegāde. 
Tālr. 28381570 (WhatsApp).

Dāvina KAĶĒNUS. Tālr. 27581596.

Visu kategoriju AUTOVADĪTĀJS, 
TRAKTORISTS. Tālr. 26115027. 

Auto remonta ATSLĒDZNIEKI ar pie-
redzi, darbs vakaros. Tālr. 29242556, SIA 
Merano (41203062748). 

SIA Premium Wood (41203050927) – 
STRĀDNIEKI/-CES kokapstrādē. Darbs 
vienā maiņā. Tālr. 28761112. 

STRĀDNIEKS celtniecības darbiem 
laukos ar savu transportu. Tālr. 29999204, 
Artūrs Miltovičs. 

Kokapstrādes uzņēmums SIA Vēvers 
(41203017104) piedāvā darbu lentzāģa 
OPERATORAM. Tālr. 28635733.

dažādi
Mīļš paldies skaitļotāju kolektīvam par 
sagādāto pārsteigumu!

Rita Urbāne

Pār tevi smilšu klusums klāts,
Vien paliek atmiņas un tava 
mūža stāsts.

 /J.Rūsiņš./
Mūžībā aizgājis 

JĀNIS OZOLIŅŠ 
(09.09.1947. – 13.04.2018.). 

Izvadīšana sestdien, 21. aprīlī, 
14.00 no mājām Druviņas 

Rendas pagastā uz Tūrkalna 
kapiem. 

Piederīgie

Meklē DĀRZNIEKU, kas varētu palīdzēt 
vasaras sezonā dārza darbos. Zvanīt no 
17.00 līdz 21.00 pa tālr. 26645539, Valdis 
Vītoliņš. 

Lopu kautuve aicina darbā PALĪG-
STRĀDNIEKU kūtī, atalgojums no 500 
eiro un vairāk (uz rokas), visas sociālās 
garantijas. Darbs saistīts ar liellopu un 
cūku dzīšanu no automašīnām uz aizgal-
diem un kautuves boksu, kūts uzkopšanu 
un citiem darbiem. Nepieciešama izpratne 
par labturības prasībām pret lauksaimnie-
cības dzīvniekiem. Kautuve atrodas 2 km 
no Kuldīgas uz Saldus ceļa, ar transportu 
nenodrošinām. Sūtīt CV e-pastā: lases@
inbox.lv, tālr.  29463685 (Lāses AM, 
41201007493). 

vēlas īrēt

zoobirža

Kuldīgas novada politiski 
represēto biedrība 

aicina politiski 
represētos uz 

tikšanos 
sestdien, 5. maijā, 14.00 
Liepājas ielā 14, zālē, 
lai parunātu par 
pagājušajiem 25 gadiem. 
Būs klāti galdi un mūzika, 
kas priecēs mūs. 

Pieteikties līdz 2. maijam 
pa tālr.  28450519. 

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.
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šodien, 18. aprīlī rīt, 19. aprīlī
Dienas garums – 14 st. 35 min.
Saule lec 6.06, riet 20.41.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma. sabiedrība16

Naktī	 +7°...+9°

Dienā	 +7°...+13°
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Dienas garums – 14 st. 31 min.
Saule lec 6.08, riet 20.39.

Naktī	 +7°...+8°

Dienā	 +8°...+10°
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policija meklē

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

sen joki

aprīļa erudīts

Par Īvandes skolu
Jaunā pagasta padome savā pirmajā sēdē iztirzāja jau-

tājumu par skolu. Skatoties pēc tagadējām prasībām, 
mūsu pirmās pakāpes skola atronās ļoti bēdīgā stāvoklī, 
ne tikvien higieniskā ziņā, bet arī ceļu un telpu ziņā. Bēr-
niem uz visām pusēm jāiet katru vakaru mājā pa slapjām 
pļavām un miklājiem, jo skolā nav telpu gulēšanai. Tā kā 
Lielīvandes pils, kas pagastam piešķirta priekš skolas un 
tagad atrodas Vārpas rīcībā, top galīgā veidā sapostīta un 
nolaista, nolēma nekavējoši lūgt Zemkopības ministrijai 
anulēt Vārpas rentes kontraktu un pili nodot pagastam 
atpakaļ. 

Kuldīgas Vēstnesis 1928. gadā 

– Nu tu gan esi uzaudzējis vēderu!
– Labs saimnieks vienmēr zirgu tur zem jumta!

•••••
Ja cilvēku aizdedzina, viņš skraida apkārt un kliedz. 

Ja cilvēkam uzdāvina iPhone 5S, viņš arī skraida apkārt 
un kliedz. Taču – kāpēc gan tā tērēties?

 •••••
Tagad dzīve ir kļuvusi daudz vienkāršāka. Piemēram, 

pirms gadiem divdesmit, lai iemestu podā telefonu, to 
vispirms vajadzēja noraut no sienas.

•••••
Ugunsgrēku bibliotēkā nevarēja nodzēst veselu nedē-

ļu, jo lasītāji visu laiku nāca atdot grāmatas.

Līdz 29. aprīlim Kuldīgas Mākslas nama 3. stāvā 
apskatāma izstāde Sibīrijas bērni.

Šogad aprit 77 gadi kopš 1941. gada 
14. jūnija deportācijas, kuras rezultā-
tā cieta 15 425 Latvijas iedzīvotāji, 
tajā skaitā 3751 bērns vecumā līdz 
16 gadiem. 

Kopš 2001. gada režisore Dzintra 
Geka un operators Aivars Lubānie-
tis uzrunāja un intervēja 1941. gada 
14. jūnijā izsūtītos bērnus – Latvijā, 
Sibīrijā, Izraēlā, Amerikā, kuri vēlē-
jās savus atmiņu stāstus atstāt nāka-
majām paaudzēm un kuri izdzīvoju-
ši līdz mūsdienām un varēja liecināt. 
Grāmatas Sibīrijas bērni abi sējumi 
apkopo 740 intervijas. Šīs liecības ir 

nesalīdzināmi iespaidīgākas kā sta-
tistika par cietušajiem vai vēsturisks 
faktu konstatējums.

Ceļojošajā izstādē Sibīrijas bērni 
apskatāmas planšetes latviešu va-
lodā ar informāciju par 1941. gada 
14. jūnija izsūtījumu, Sibīrijas bērnu 
atmiņu fragmentiem, bērnības foto-
grāfijām un unikālām fotogrāfijām 
no izsūtījuma vietām.

Sibīrijas bērnu fotogrāfijas ir lako-
niskas un tiešas. Nevar nepamanīt 
uzkrītošo starpību starp bērnu acīm 
Latvijā un acu skatu Sibīrijā. Foto-
grāfijas liek aizdomāties par cilvēka 

rīcību, par neizdzēšamo Latvijas vēs-
tures traģēdiju.

Izstādes mērķis ir ar apskatāmajām 
fotogrāfijām un atmiņu fragmentiem 
uzrunāt jaunāko paaudzi, kura mūs-
dienās visātrāk un precīzāk uztver 
tieši vizuālo informāciju. 

No 2014. gada septembra izstāde Si-
bīrijas bērni apceļojusi 100 Latvijas 
skolas. Skolēnus tā uzrunājusi tieši un 
emocionāli, mudinājusi interesēties 
par savas dzimtas un Latvijas vēsturi. 

Izstādi organizē fonds Sibīrijas 
bērni sadarbībā ar Kuldīgas galveno 
bibliotēku.

Itija Vespere, vecākā bibliotekāre 
darbā ar interneta pakalpojumiem

Gandrīz septiņus gadsimtus ilga impērija ar moto Mūžīgā 
valsts. 

Atbildes līdz 19. aprīļa 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Ēdolē pazudis 
jauns vīrietis

Valsts policijas Kuldīgas 
iecirknis meklē bezvēsts 
pazudušo Artūru Špadi, 
kurš dzimis 1993. gadā. 
Naktī no 14. uz 15. aprīli 
viņš izgāja no dzīvesvietas 
Ēdoles pagastā, un viņa at-
rašanās vieta nav zināma. 
Augums – 190 cm, kalsnas miesas būves, melni mati, 
garumā pāri ausīm, 2–3 cm gara, tumša bārda, slikta 
redze tālumā, brilles nav līdzi. Ģērbies melni brūnā, 
siltā kreklā ar rāvējslēdzi, zem tā melns T-krekls ar 
baltu uzrakstu Emaus, gaišas bikses zili pelēkā ka-
muflāžas rakstā, kājās melnas kedas ar auklām, kedu 
sānos divas brūnas svītras, pelēki melna zole. 

Ja varat sniegt noderīgu informāciju par vīrieša atra-
šanās vietu, policija lūdz zvanīt pa tālruni 110.

Forums par sociālo 
uzņēmējdarbību

16. maijā Rīgā, RISEBA Arhitektūras un mediju 
centrā H2O 6, Durbes ielā 4, notiks Sociālās uzņē-
mējdarbības forums, kurā šoreiz tiks runāts par 
investīcijām šajā nozarē. 

Finanšu un biznesa vadības eksperti stāstīs par ie-
guldījumu veidiem un gatavību tiem, par to, kā atrast 
finansējumu, pieredzē dalīsies sociālais uzņēmums 
Blind Art – pirmais Altum granta saņēmējs, kā arī Itā-
lijas ekoloģiskās modes uzņēmums Progetto QUID, 
kas rada unikālas apģērbu kolekcijas, dodot darbu sie-
vietēm no sociālā riska grupām.

Savukārt investoru redzējumu atklās Latvijas Bizne-
sa eņģeļu tīkls, SEB banka, attīstības finanšu institū-
cija Altum un Dānijas Sociālā kapitāla fonds (Den So-
ciale Kapitalfond), kas sociālajās programmās Dānijā 
un Zviedrijā ieguldījis teju 47 miljonus eiro. Būs arī 
ideju prezentācijas konkursā par 1000 eiro stipendiju 
no labdarības veikala Otrā elpa. 

Aicināti sociālie uzņēmēji, interesenti, investori un 
nozares iestāžu pārstāvji no Latvijas, Lietuvas un 
Igaunijas. Plašāk: www.socialauznemejdarbiba.lv.

Dora Pļavniece 

uzņēmējiem

Sibīrijas bērnu atmiņas

Viegli, balti un trausli planieri 
Kuldīgas sporta hallē virpuļoja 
atklātajās sacensībās ar roku 
izmetamo lidmodeļu F1N klasē 
telpās. 

Tajās piedalījās lidmodeļu 
konstruktori no Kuldīgas, Rīgas, 
Salaspils un Tukuma. Dalībnie-
ku uzdevums: deviņi modeļa 
lidojumi trīs piegājienos. Vērtē-
jumā  tiek summēti trīs labākie 
rezultāti – kuram modelis vairāk 
sekunžu planēs gaisā. Sacīkstes 
rīkoja Kuldīgas bērnu un jaunieša 
centra (BJC) lidmodelistu pulciņš 
kopā ar sporta skolu un Kuldīgas 
aviācijas sporta klubu.

Jaunākās grupas dalībnieks, de-
viņgadīgais kuldīdznieks Ralfs 
Egle modeli gatavojis pēc šablo-
na. Viņu atbalstīt atnākuši arī tētis 
un māsa. Ralfam konstruēt patīk, 
un viņa mērķis esot kādreiz uzbū-
vēt elektromobili. 

Komandu konkurencē Kuldīgas 
BJC pulciņš ierindojās 2.  vie-
tā (1.  vietā Rīgas jauno tehniķu 
centrs 2; 3. – Salaspils 1. vidus-
skola). Bet individuāli no mū-
sējiem vislabāk veicās Justam 

Lai ilgāk noturētos gaisā

Rožkalnam, kuram 3. vieta otrajā jau-
nākajā grupā. Lidmodelistu pulciņa va-
dītājs Juris Girvaitis pastāstīja, ka māji-

niekiem vēl cītīgi jāstrādā, lai decembrī 
Kuldīgā startētu Latvijas čempionātā.

Lailas Liepiņas teksts un foto

Modeli sacīkstēm sagatavo Kuldīgas lidmodelistu pulciņa dalībnieks Mārtiņš Aļijevs. Viņam 
otrajā jaunākajā grupā 5. rezultāts.

Atbilde: sprinteris Useins Bolts 100 m un 200  m 
skrējienā uzvarējis gan 2008., gan 2012., gan 
2016. gada olimpiskajās spēlēs. 
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Ingars Neimanis.

Sestdien, 21. aprīlī, 14.00 
draudzes King of Glory telpās, Liepājas ielā 9 

(ieeja no 1905. gada ielas), Kuldīgā, 

aicinām uz tikšanos ģimenes, 
lai iepazīstinātu ar iespēju mācīt savus 

bērnus mājmācībā vai mājskolā. 


